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บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

  
การศึกษาคร้ังน้ีเป็นการศึกษาถึงพฤติกรรมนักท่องเท่ียวชาวไทยในการท่องเท่ียว อาํเภอ 

สวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี ขอ้มูลท่ีไดม้าจากการเก็บแบบสอบถามจาํนวน 400 ชุด และนาํขอ้มูลท่ีได ้
มาวิเคราะห์และแปลผล โดยแบ่งการแสดงผลการวิเคราะห์ขอ้มูลไดเ้ป็น 5 ส่วนดงัน้ีคือ 

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของนกัท่องเท่ียวท่ีตอบแบบสอบถาม ซ่ึงประกอบไปดว้ยขอ้มูล
ทัว่ไปของนกัท่องเท่ียว ไดแ้ก่ เพศ อาย ุสถานภาพการสมรส อาชีพ ระดบัการศึกษา รายไดต่้อเดือน 

ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัรูปแบบ และพฤติกรรมของนักท่องเท่ียวชาวไทย  ในการ
ท่องเท่ียว อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี ตามแนวคิด 6Ws และ 1H 

ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัการประเมินผลเพ่ือการตดัสินใจท่องเท่ียว  ในอาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทย 

ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลทัว่ไปของนกัท่องเท่ียวท่ีตอบแบบสอบถาม รูปแบบและพฤติกรรม
ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในการท่องเท่ียว อาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ 

ส่วนท่ี 5 ขอ้มูลทัว่ไปของนกัท่องเท่ียวท่ีตอบแบบสอบถาม รูปแบบและพฤติกรรม
ของนักท่องเท่ียวชาวไทยในการท่องเท่ียว อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของนักท่องเทีย่วทีต่อบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน ร้อยละ 
ชาย 224 56.00 
หญิง 176 44.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 1 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย 224 คน (ร้อยละ 56.00) และ

เพศหญิง 176 คน (ร้อยละ 44.00) 
 

ตารางท่ี 2  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาย ุ
อายุ จํานวน ร้อยละ 

ตํ่ากวา่ 25 ปี 45 11.25 
25 – 34 ปี 307 76.75 
35 – 44 ปี 41 10.25 
45 - 54 ปี 5 1.25 
55 ปีข้ึนไป 2 0.50 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 2 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีอายอุยูใ่นช่วง 25-34 ปี มากท่ีสุด เป็นจาํนวน 307 

คน (คิดเป็นร้อยละ 76.75) รองลงไป ไดแ้ก่อายตุ ํ่ากว่า 25 ปี จาํนวน 45 คน (คิดเป็นร้อยละ 11.25) ช่วง 
35-44 ปี จาํนวน 41 คน (คิดเป็นร้อยละ 10.25)  ช่วง 45-54 ปี จาํนวน 5 คน (คิดเป็นร้อยละ 1.25) และ 
55 ปีข้ึนไป จาํนวน 2 คน (คิดเป็นร้อยละ 0.50) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 3  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามภูมิลาํเนา 
ภูมิลาํเนา จํานวน ร้อยละ 

ภาคเหนือ 98 24.50 
ภาคกลาง 233 58.25 
ภาคตะวนัออก 52 13.00 
ภาคใต ้ 17 4.25 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 0 0 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 3 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีภูมิลาํเนาอยูท่ี่ภาคกลางมากท่ีสุด เป็นจาํนวน 233 

คน (คิดเป็นร้อยละ 58.25) ภาคเหนือ เป็นจาํนวน 98 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.50) ภาคตะวนัออก เป็น
จาํนวน 52 คน (คิดเป็นร้อยละ 13.00) และภาคใต ้จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 4.25) ตามลาํดบั 

 
ตารางท่ี 4 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจงัหวดัท่ีอยูอ่าศยั 

ภูมิลาํเนา จํานวน ร้อยละ 
กรุงเทพมหานคร 111 27.75 
กาญจนบุรี 6 1.50 
กาํแพงเพชร 6 1.50 
จนัทบุรี 6 1.50 
ปทุมธานี 11 2.75 
ประจวบ 6 1.50 
ปัตตานี 17 4.25 
ขอนแก่น 12 3.00 
พะเยา 5 1.25 
พิจิตร 6 1.50 
นครปฐม 16 4.00 
นนทบุรี 6 1.50 
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ตารางท่ี 4 (ต่อ) 
ภูมิลาํเนา จํานวน ร้อยละ 

เพชรบุรี 29 7.25 
ลพบุรี 6 1.50 
เชียงใหม่ 64 16.00 
ร้อยเอด็ 6 1.50 
ลาํปาง 6 1.50 
ราชบุรี 13 3.25 
สิงห์บุรี 6 1.50 
สุพรรณบุรี 23 5.75 
สุโขทยั 11 2.75 
สุรินทร์ 11 2.75 
อุบลราชธานี 6 1.50 
บุรีรัมย ์ 11 2.75 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 4 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามมีภูมิลาํเนาอยู่ท่ีกรุงเทพมหานครมากท่ีสุด เป็น

จาํนวน 111 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.75) เชียงใหม่เป็นจาํนวน 64 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.0) และเพชรบุรี
จาํนวน 29 คน (คิดเป็นร้อยละ 7.25) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 5 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานภาพ 
สถานภาพ จํานวน ร้อยละ 

โสด 309 77.25 
สมรส 79 19.75 
อ่ืน ๆ 12 3.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 5 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นโสด จาํนวน 309 คน (คิดเป็นร้อยละ 

77.25) สมรสแลว้จาํนวน 79 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.75) และอ่ืนๆ จาํนวน 12 คน (คิดเป็นร้อยละ 3.00) 
ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 6  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จํานวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา 0 0.00 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 0 0.00 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 5 1.25 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 285 71.25 
สูงกวา่ปริญญาตรี 110 27.50 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 400 100.00 
  

จากตารางท่ี 6 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จบการศึกษาระดบัปริญญาตรีหรือ
เทียบเท่า จาํนวน 285 คน (คิดเป็นร้อยละ 71.25) สูงกวา่ปริญญาตรี จาํนวน 110 คน (คิดเป็นร้อยละ 
27.50) และจบการศึกษาระดบัอนุปริญญาหรือเทียบเท่า จาํนวน 5 คน (คิดเป็นร้อยละ 1.25) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 7  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จํานวน ร้อยละ 

ประกอบธุรกิจส่วนตวั 35 8.75 
ขา้ราชการรัฐ - วิสาหกิจ 76 19.00 
พนกังานบริษทั 255 63.75 
แม่บา้น – วา่งงาน 0 0.00 
นกัเรียน – นกัศึกษา 11 2.75 
เกษตรกร 6 1.50 
ลูกจา้ง – คนงาน 17 4.25 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 400 100.00 
  

จากตารางท่ี 7 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพพนกังานบริษทั จาํนวน 255 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 63.75) ขา้ราชการรัฐ – วิสาหกิจ จาํนวน 76 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.00) และประกอบ
ธุรกิจส่วนตวั จาํนวน 35 คน (คิดเป็นร้อยละ 8.75) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 8  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดต่้อเดือน 

รายได้ต่อเดอืน จํานวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 6 1.50 
ตํ่ากวา่ 10,000 บาท 39 9.75 
10,000 – 15,000 บาท 69 17.25 
15,001 – 30,000 บาท 150 37.50 
30,001 – 45,000 บาท 50 12.50 
45,001 – 60,000 บาท 18 4.50 
60,001 – 75,000 บาท 24 6.00 
มากกวา่ 75,000 บาท 44 11.00 

รวม 400 100.00 
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จากตารางท่ี 8 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายไดต่้อเดือน 15,001 – 30,000 บาท 
จาํนวน 150 คน (คิดเป็นร้อยละ 37.50) รายไดต่้อเดือน 10,000 – 15,000 บาท จาํนวน 69 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 17.25) และรายไดต่้อเดือน 30,001 – 45,000 บาท จาํนวน 50 คน (คิดเป็นร้อยละ 12.50) 
ตามลาํดบั 

 
ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัรูปแบบและพฤติกรรมของนักท่องเทีย่วชาวไทยในการท่องเทีย่ว อาํเภอสวนผึง้ 
จังหวดัราชบุรี ตามแนวคดิ 6Ws และ 1H 
ตารางท่ี 9 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวตัถุประสงคใ์นการเดินทางมา
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

วตัถุประสงค์ในการเดนิทางมา จํานวน ร้อยละ 
ท่องเท่ียว/พกัผอ่น 325 81.25 
ประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน 36 9.00 
ติดต่อธุรกิจ 10 2.50 
ปฏิบติัราชการ 0 0.00 
เยีย่มญาติ/เพื่อน 17 4.25 
ชมนิทรรศการ/งานแสดงสินคา้ 0 0.00 
ไดรั้บรางวลั 1 0.25 
อ่ืน ๆ 11 2.75 

รวม 400 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคใ์นการเดินทางมาอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีเพ่ือท่องเท่ียว/พกัผอ่น จาํนวน 325 คน (คิดเป็นร้อยละ 81.25)  ประชุม/อบรม/
สมัมนา/ดูงาน จาํนวน 36  คน (คิดเป็นร้อยละ 9.00) และเยีย่มญาติ/เพ่ือน จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 
4.25)  ตามลาํดบั 

จากแบบสอบถามพบวา่ วตัถุประสงคอ่ื์นๆ ท่ีเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี ไดแ้ก่  ดู
คอนเสิร์ต 
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ตารางท่ี 10 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามพาหนะท่ีใชใ้นการเดินทางมา
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

พาหนะทีใ่ช้ในการเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้ จํานวน ร้อยละ 
รถโดยสารสาธารณะ 10 2.50 
รถตู/้รถเช่า 41 10.25 
รถส่วนตวั 349 87.25 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 10 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี

โดยรถส่วนตวั จาํนวน 349 คน (คิดเป็นร้อยละ 87.25) รถตู/้รถเช่า จาํนวน 41 คน (คิดเป็นร้อยละ 
10.25) และรถโดยสารสาธารณะ จาํนวน 10 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.50) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี  11 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนผูท่ี้ร่วมเดินทางมา
อาํเภอสวนผึ้งกบัท่าน 

จํานวนผู้ทีร่่วมเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้กบัท่าน จํานวน ร้อยละ 
1 คน 5 1.25 
2 คน 172 43.00 
3 คน 72 18.00 
4 คน 88 22.00 
5 คน 20 5.00 
6 คน 12 3.00 
7 คน 10 2.50 
8 คน 7 1.75 
9 คน 4 1.00 
10 คน 4 1.00 
มากกวา่ 10 คน 6 1.50 

รวม 400 100.00 
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จากตารางท่ี 11 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีจาํนวนผูท่ี้ร่วมเดินทางมาอาํเภอ 
สวนผึ้งร่วมกนั 2 คน จาํนวน 172 คน (คิดเป็นร้อยละ 43.00) 4 คน จาํนวน 88 คน (คิดเป็นร้อยละ 
22.00) และ 3 คน จาํนวน 72 คน (คิดเป็นร้อยละ 18.00) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูร่้วมเดินทางมาอาํเภอสวน
ผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

ผู้ร่วมเดนิทาง จํานวน ร้อยละ 
คนเดียว 5 1.25 
คนรัก 118 29.50 
กลุ่มเพ่ือนสนิท 154 38.50 
ครอบครัว/ญาติ 101 25.25 
คนในท่ีทาํงาน 22 5.50 
องคก์ร/มลูนิธิ/วดั 0 0.00 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 12 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ร่วมเดินทางมากบักลุ่มเพ่ือนสนิท 

จาํนวน 154 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.50) คนรัก จาํนวน 118 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.50) และครอบครัว/
ญาติ จาํนวน 101 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.25) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 13 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามขอ้มูลท่ีเตรียมขอ้มูลก่อน 
การเดินทาง 

ข้อมูลท่ีเตรียมก่อนการเดนิทาง จํานวน ร้อยละ 
แหล่งท่องเท่ียว 351 87.75 
ท่ีพกั 320 80.0 
ร้านอาหาร 274 68.5 
แหล่งบนัเทิง 57 14.25 
ประวติัศาสตร์ 23 5.75 
สภาพภูมิศาสตร์ 93 23.25 
การคมนาคม 201 50.25 
ความปลอดภยั 135 33.75 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400) 
 
จากตารางท่ี 13 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เตรียมขอ้มูลก่อนการเดินทางในเร่ือง 

ของแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 351 คน (คิดเป็นร้อยละ 87.75) ท่ีพกั จาํนวน 320 คน (คิดเป็นร้อยละ 80.0) 
และร้านอาหารจาํนวน  274 คน (คิดเป็นร้อยละ 68.5) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 14 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียว  
แหล่งข้อมูลเกีย่วกับการท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 

คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ 236 59.00 
รายการนาํเท่ียวจากบริษทันาํเท่ียว 24 6.00 
ข่าวสารจากวิทย ุโทรทศัน ์ 52 13.00 
บทความในหนงัสือ วารสาร 148 37.0 
พาบุคคลอ่ืนมาเท่ียว 0 0 
เคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ 80 20.0 
คาํแนะนาํจาก ททท. 71 17.75 
นิทรรศการการท่องเท่ียว 28 7.0 
อินเตอร์เน็ต 285 71.25 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

หมายเหตุ   ตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ (n=400) 
 
จากตารางท่ี 14 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่หาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจาก

อินเตอร์เน็ต จาํนวน 285 คน (คิดเป็นร้อยละ 71.25) คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 236 คน (คิด
เป็นร้อยละ 59.00)  และบทความในหนงัสือ วารสารจาํนวน 148 คน (คิดเป็นร้อยละ 37.00) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 15 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามแหล่งขอ้มลูข่าวสารท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามคิดวา่น่าเช่ือถือมากท่ีสุด 

แหล่งข้อมูลข่าวสารทีผู้่ตอบแบบสอบถาม 
คดิว่าน่าเช่ือถอืมากทีสุ่ด 

จํานวน ร้อยละ 

คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ 154 38.50 
รายการนาํเท่ียวจากบริษทันาํเท่ียว 5 1.25 
ข่าวสารจากวิทย ุโทรทศัน ์ 12 3.00 
บทความในหนงัสือ วารสาร 46 11.50 
พาบุคคลอ่ืนมาเท่ียว 0 0.00 
เคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ 40 10.00 
คาํแนะนาํจาก ททท. 62 15.50 
นิทรรศการการท่องเท่ียว 0 0.00 
อินเตอร์เน็ต 81 20.25 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 15 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เช่ือถือขอ้มูลท่ีไดจ้ากคาํชกัชวนจาก

เพื่อนหรือญาติ จาํนวน 154 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.50) อินเตอร์เน็ต จาํนวน 81 คน (คิดเป็นร้อยละ 
20.25) และคาํแนะนาํจาก ททท.จาํนวน 62 คน (คิดเป็นร้อยละ 15.50) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 16 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเกณฑ์การเลือกแหล่ง
ท่องเท่ียวท่ีสาํคญัท่ีสุด 

เกณฑ์การเลอืกแหล่งท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 
สภาพของแหล่งท่องเท่ียว 171 42.75 
ความสะดวกในการเดินทาง 46 11.50 
ความปลอดภยัในการเดินทาง 39 9.75 
ความเหมาะสมกบัเวลา 23 5.75 
ความเหมาะสมกบัค่าใชจ่้าย 70 17.50 
ความสะดวกสบายของท่ีพกั 6 1.50 
ไม่ไกลจากกรุงเทพมหานคร 17 4.25 
เป็นท่ีนิยมของคนรู้จกั 0 0.00 
อยูใ่นกระแสของการท่องเท่ียว 0 0.00 
เพ่ือนร่วมทางท่ีถูกใจ 22 5.50 
อ่ืน ๆ 6 1.50 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 16 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชส้ภาพของแหล่งท่องเท่ียวเป็นเกณฑ์

การเลือกแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 171 คน (คิดเป็นร้อยละ 42.75) ความเหมาะสมกบัค่าใชจ่้าย จาํนวน 
70 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.50) และความสะดวกในการเดินทาง จาํนวน 46 คน (คิดเป็นร้อยละ 11.50)  
ตามลาํดบั 

จากแบบสอบถามพบว่า เกณฑก์ารเลือกแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ไดแ้ก่  ความช่ืนชอบส่วนตวั, 
กิจกรรมท่ีอยากทาํ 
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ตารางท่ี 17 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามผูมี้อิทธิพลมากท่ีสุดต่อการ
ตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

ผู้มีอทิธิพลมากทีสุ่ดในการตดัสินใจ จํานวน ร้อยละ 
ตนเอง 154 38.50 
คนรัก 79 19.75 
กลุ่มเพ่ือนสนิท 80 20.00 
ครอบครัว/ญาติ 81 20.25 
คนในท่ีทาํงาน 6 1.50 
อ่ืน ๆ  0 0.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 17 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่คิดวา่ตนเองเป็นผูมี้อิทธิพลมากท่ีสุดต่อ

การตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 154 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.50) ครบครัว/
ญาติ จาํนวน 81 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.25) และกลุ่มเพื่อนสนิท จาํนวน 80 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.00) 
ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 18 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการเตรียมการท่องเท่ียว 

การเตรียมการท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 
เดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย ไม่มีแผนการแน่นอน ไปเร่ือยๆ 80 20.00 
เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่มีการจอง
ท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ 

62 15.50 

เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี มีการจองท่ีพกั 
พาหนะล่วงหนา้ 

240 60.00 

เดินทางมากบับริษทัท่องเท่ียว/แพคเกจของโรงแรม 0 0.00 
การนาํเท่ียวของหน่วยงาน (ประชุม/สมัมนา ฯลฯ) 0 0.00 
อ่ืนๆ 12 3.00 

รวม 400 100.00 
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จากตารางท่ี 18 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทาง
มาอยา่งดี มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 240 คน (คิดเป็นร้อยละ 60.00) เดินทางมาเอง ออก
เดินทางเลย ไม่มีแผนการแน่นอน ไปเร่ือยๆ จาํนวน 80 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.00) เดินทางมาเองมีการ
วางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 62 คน (คิดเป็นร้อยละ 
15.50) ตามลาํดบั 

จากแบบสอบถามพบวา่ การเตรียมการท่องเท่ียวอ่ืนๆ ไดแ้ก่  เดินทางมากบัเพ่ือนไม่ตอ้งเตรียม
ขอ้มูล, เดินทางมาเอง แต่ทางบริษทัจองท่ีพกัให ้
 
ตารางท่ี 19 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการรับขอ้มูลเก่ียวกบัแหล่ง
ท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

การรับข้อมูลเกี่ยวกบัแหล่งท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 
พนกังานของบริษทันาํเท่ียวแนะนาํ 0 0.00 
แผน่พบั/ใบปลิว 0 0.00 
ญาติพ่ีนอ้ง/ครอบครัว 80 20.00 
ป้ายโฆษณา 0 0.00 
นิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว 62 15.50 
อินเตอร์เน็ต 240 60.00 

ส่ือสาธารณะ เช่น วิทย ุโทรทศัน์ ฯลฯ 12 3.00 

อ่ืน ๆ 6 1.50 
รวม 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 19 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลเก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวใน

อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 240 คน (คิดเป็นร้อยละ 60.00) ญาติพ่ีนอ้ง/
ครอบครัว จาํนวน 80 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.00) และนิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว จาํนวน 62 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 15.50) ตามลาํดบั 

จากแบบสอบถามพบว่า การรับขอ้มูลเก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ไดแ้ก่  เพ่ือนร่วมงาน, 
ลูกคา้, รีสอร์ท 
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ตารางท่ี 20 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนคืนท่ีพกัคา้งในอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

จํานวนคนืท่ีพกัค้างในอาํเภอสวนผึง้ จํานวน ร้อยละ 
1 คืน 222 55.50 
2 คืน 178 44.50 
3 คืน 0 0.00 
4 คืน 0 0.00 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 20 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พกัคา้งในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี

เป็นจาํนวน 1 คืน จาํนวน 222 คน (คิดเป็นร้อยละ 55.50) และ 2 คืน จาํนวน 178 คน (คิดเป็นร้อยละ 
44.50) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 21 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานท่ีพกัท่ีท่านพกัอาศยั 

สถานทีพ่กัอาศัย จํานวน ร้อยละ 
โรงแรม 34 8.50 
เกสทเ์ฮาส์ 6 1.50 
บงักะโล/รีสอร์ท 200 50.00 
บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน 98 24.50 
ท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ 56 14.00 
บา้นพกัรับรองของทางราชการ 6 1.50 
อ่ืน ๆ 0 0.00 

รวม 400 100.00 
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จากตารางท่ี 21 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่พกัคา้งคืนท่ีบงักะโล/รีสอร์ท จาํนวน 
200 คน (คิดเป็นร้อยละ 50.00) บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน จาํนวน 98 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.50) และท่ีพกั
อุทยานแห่งชาติ จาํนวน 56 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.00) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 22 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามค่าใชจ่้ายในการมาเท่ียวอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี เฉล่ีย ต่อคนต่อวนั 

ค่าใช้จ่ายในการมาเทีย่วอาํเภอสวนผึง้เฉลีย่ 
ต่อคนต่อวนั 

จํานวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 500 บาท 23 5.75 
500-1,000 บาท 49 12.25 
1,001-1,500 บาท 35 8.75 
1,501-2,000 บาท 161 40.25 
2,001-2,500 บาท 77 19.25 
มากกวา่ 2,500 บาท 55 13.75 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 22 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการมาเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง 

จงัหวดัราชบุรี เฉล่ีย ต่อคนต่อวนัเท่ากบั 1,501-2,000 บาท จาํนวน 161 คน (คิดเป็นร้อยละ 40.25) 
2,001-2,500 บาท จาํนวน 77 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.25) และมากกวา่ 2,500 บาท จาํนวน 55 คน (คิด
เป็นร้อยละ 13.75) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 23 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อคนต่อวนั 
ค่าทีพ่กัเฉลีย่ต่อคนต่อวนั จํานวน ร้อยละ 

ไม่มี 62 15.50 
นอ้ยกวา่ 500 บาท 34 8.50 
500-1,000 บาท 155 38.75 
1,001-1,500 บาท 74 18.50 
มากกวา่ 1,500 บาท 75 18.75 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 23 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อคนต่อวนัเท่ากบั 500-

1,000 บาท จาํนวน 155 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.75) มากกวา่ 1,500 บาท จาํนวน 75 คน (คิดเป็นร้อยละ 
18.75) และ1,001-1,500 บาท จาํนวน 74 คน (คิดเป็นร้อยละ 18.50) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 24 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามช่วงเวลาเดินทางท่องเท่ียว 

ช่วงเวลาเดนิทางท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 
วนัเสาร์-วนัอาทิตย ์ 305 76.25 
วนัจนัทร์-วนัศุกร์ 28 7.00 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 67 16.75 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 24 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียวในช่วงวนัเสาร์- 

วนัอาทิตยจ์าํนวน 305 คน (คิดเป็นร้อยละ 76.25) วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ จาํนวน 67 คน (คิดเป็นร้อยละ 
16.75) และวนัจนัทร์-วนัศุกร์ จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 7.00) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 25  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามฤดูกาลเดินทางท่องเท่ียว 
ฤดูกาลเดนิทางท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 

ร้อน 21 5.25 
ฝน 0 0.00 
หนาว 206 51.50 
ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล 173 43.25 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 25 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียวฤดูหนาว จาํนวน 206 

คน (คิดเป็นร้อยละ 51.50) โดยไม่ข้ึนกบัฤดูกาล จาํนวน 173 คน (คิดเป็นร้อยละ 43.25) และฤดูร้อน
จาํนวน 21 คน (คิดเป็นร้อยละ 5.25) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 26 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามส่ิงท่ีไปเยี่ยมชมจากแหล่ง
ท่องเท่ียว 

ส่ิงทีไ่ปเยีย่มชมจากแหล่งท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 
ความเป็นอยู ่และวฒันธรรม 160 40.0 
ธรรมชาติ 382 95.5 
โบราณสถาน 70 17.5 
อ่ืน ๆ 35 8.75 

หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ (n=400) 
 
จากตารางท่ี 26 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตอ้งการเยีย่มชมธรรมชาติ จาํนวน 382 

คน (คิดเป็นร้อยละ 95.50) ความเป็นอยู ่ และวฒันธรรม จาํนวน 160 คน (คิดเป็นร้อยละ 40.0) และ
โบราณสถาน จาํนวน 70คน (คิดเป็นร้อยละ 17.5) ตามลาํดบั 

จากแบบสอบถามพบวา่ ส่ิงท่ีไปเยีย่มชมจากแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ไดแ้ก่  กิจกรรมกลางแจง้,  
มีสถานท่ีถ่ายรูปสวยงาม  และของท่ีระลึก 
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ตารางท่ี 27 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามแหล่งท่องเท่ียว  

แหล่งท่องเท่ียว ไม่ไป 
ไป 

ชอบ เฉยๆ ไม่ชอบ 

1. โป่งยบุ 
182 

(45.50) 
86 

(21.50) 
82 

(20.50) 
50  

(12.50) 

2.  ธารนํ้าร้อนบ่อคลึง 
137 

(34.25) 
199 

(49.75) 
64 

(16.00) 
0 

(0.00) 

3.  อุทยานธรรมชาติวิทยา 
244 

(61.00) 
94 

(23.50) 
62 

(15.50) 
0 

(0.00) 

4.  ฟาร์มกลว้ยไมล้นัดา 
194 

(48.50) 
148 

(37.00) 
58 

(14.50) 
0 

(0.00) 

5.  นํ้าตกเกา้โจน 
128 

(32.00) 
194 

(48.50) 
78 

(19.50) 
0 

(0.00) 

6.  นํ้าตกบา้นบ่อหวี 
233 

(58.25) 
121 

(30.25) 
46 

(11.50) 
0 

(0.00) 

7.  แก่งสม้แมว (สวนป่าสิริกิต)์ 
236 

(59.00) 
135 

(33.75) 
29 

(7.25) 
0 

(0.00) 

8.  พิพิธภณัฑภ์โวทยั 
250 

(62.50) 
69 

(17.25) 
81 

(20.25) 
0 

(0.00) 

9.  นํ้าพรุ้อนโป่งกระทิง 
188 

(47.00) 
154 

(38.50) 
52 

(13.00) 
6  

(1.50) 

10. สาํนกัสงฆหิ์นสูง 
279 

(69.75) 
40 

(10.00) 
69 

(17.25) 
12 

(3.00) 

11. จุดชมวิวเขากระโจม และนํ้าตกผาชลแดน 
129 

(32.25) 
199 

(49.75) 
66 

(16.50) 
6 

(1.50) 
 



  
35 

ตารางท่ี 27 (ต่อ) 

แหล่งท่องเทีย่ว ไม่ไป 
ไป 

ชอบ เฉยๆ ไม่ชอบ 

12. เยีย่มชมประเพณีกินขา้วห่อกระเหร่ียง 
273 

(68.25) 
58 

(14.50) 
58 

(14.50) 
11  

(2.75) 

13. พนุํ้าร้อนไทยประจนั 
296 

(74.00) 
58 

(14.50) 
46 

(11.50) 
0 

(0.00) 

14. นํ้าตกซบัเตย 
279 

(69.75 
76 

(19.00) 
45 

(11.25) 
0 

(0.00) 

15. นํ้าตกหว้ยสวนพลู 
296 

(74.00) 
76 

(19.00) 
28 

(7.00) 
0 

(0.00) 

16. วดัป่าพระธาตุ 
262 

(65.50) 
87 

(21.75) 
45 

(11.25) 
6  

(1.50) 

17. เขานอ้ย 
273 

(68.25) 
86 

(21.50) 
35 

(8.75) 
6  

(1.50) 

18. จุดชมวิวหว้ยคอกหมู และนํ้าตกหว้ยคอกหมู 
261 

(65.25) 
92 

(23.00) 
41 

(10.25) 
6  

(1.50) 

19. ชมแกะท่ี Scenery Resort 
167 

(41.75) 
157 

(39.25) 
76 

(19.00) 
0 

(0.00) 

20. บา้นหอมเทียน 
246 

(61.50) 
80 

(20.00) 
68 

(17.00) 
6  

(1.50) 

21. อ่ืนๆ 
332 

(83.00) 
50 

(12.50) 
12 

(3.00) 
6  

(1.50) 
 
จากตารางท่ี 27 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไดไ้ปเท่ียวท่ีนํ้ าตกเกา้โจน จาํนวน 272 

คน (คิดเป็นร้อยละ 68.00) โดยท่ีไปแลว้ชอบ จาํนวน 194 คน (คิดเป็นร้อยละ 48.50) เฉยๆ จาํนวน 78 
คน (คิดเป็นร้อยละ 19.50)  
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รองลงมาไดแ้ก่ จุดชมวิวเขากระโจม และนํ้าตกผาชลแดน จาํนวน 271 คน (คิดเป็นร้อยละ 
67.75) โดยท่ีไปแลว้ชอบ จาํนวน 199 คน (คิดเป็นร้อยละ 49.75) เฉยๆ จาํนวน 66 คน (คิดเป็นร้อยละ 
16.50) ไม่ชอบ จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 1.50) 

และธารนํ้ าร้อนบ่อคลึง จาํนวน 263 คน (คิดเป็นร้อยละ 65.75) โดยท่ีไปแลว้ชอบ จาํนวน 199 
คน (คิดเป็นร้อยละ 49.75) เฉยๆ จาํนวน 64 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.00) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 28 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามจาํนวนคร้ังท่ีเคยเดินทางมา
ท่องเท่ียวท่ีอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

จํานวนคร้ังทีเ่คยเดนิทางมาท่องเทีย่วทีอ่าํเภอสวนผึง้ จํานวน ร้อยละ 
ไม่เคย 154 38.50 
1 คร้ัง 92 23.00 
2 คร้ัง 69 17.25 
3 คร้ัง 23 5.75 
4 คร้ัง 0 0.00 
5 คร้ัง 0 0.00 
มากกวา่ 5 คร้ัง 62 15.50 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 28 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่เคยเดินทางมาท่องเท่ียวท่ีอาํเภอ 

สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํนวน 154 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.50) เคยมาเท่ียวก่อนหนา้น้ี 1 คร้ัง จาํนวน 92 
คน (คิดเป็นร้อยละ 23.00) และ2 คร้ัง จาํนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.25) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 29 แสดงจาํนวน และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามแหล่งท่องเท่ียวท่ีครอบคลุม
สาํหรับการเดินทางคร้ังน้ี 

แหล่งท่องเทีย่วท่ีครอบคลุมสําหรับการเดนิทางคร้ังนี ้ จํานวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ 73 18.25 
นครปฐม 154 38.50 
กาญจนบุรี 116 29.00 
สุพรรณบุรี 69 17.25 
สมุทรสาคร 71 17.75 
สมุทรสงคราม 83 20.75 
เพชรบุรี 149 37.25 
ประจวบคีรีขนัธ์ 47 11.75 
อ่ืนๆ 6 1.50 

หมายเหตุ   ตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ (n=400) 
 
จากตารางท่ี 29 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีแหล่งท่องเท่ียวสาํหรับการเดินทาง 

คร้ังน้ีครอบคลุมถึงจงัหวดันครปฐม จาํนวน 154 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.50) เพชรบุรี จาํนวน 149 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 37.25) และกาญจนบุรี จาํนวน 116 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.00) ตามลาํดบั 

จากแบบสอบถามพบวา่ แหล่งท่องเท่ียวท่ีครอบคลุมสาํหรับการเดินทางคร้ังน้ีอ่ืนๆ ไดแ้ก่  
นนทบุรี, ชลบุรี 
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ส่วนที่ 3 ข้อมูลเกี่ยวกับการประเมินผลเพือ่การตัดสินใจท่องเที่ยวในอําเภอสวนผึง้ จังหวัดราชบุรีของ
นักท่องเทีย่วชาวไทย 
ตารางท่ี 30 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัดา้น
ผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 
มีผลต่อการเลอืกใช้บริการในระดบั ค่า 

เฉลีย่ 
แปลผล 

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

1.แหล่งท่องเท่ียวทาง
วฒันธรรมประเพณี 

23 
(5.75) 

113 
(28.25) 

196 
(49.00) 

62 
(15.50) 

6 
(1.50) 

3.21 ปานกลาง 

2.แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติ
ท่ีสวยงาม 

164 
(41.00) 

167 
(41.75) 

63 
(15.75) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.22 มาก 

3.แหล่งท่องเท่ียวท่ีมนุษยส์ร้าง
ข้ึนน่าสนใจ และน่าไปเยอืน 

48 
(12.00) 

136 
(34.00) 

136 
(34.00) 

68 
(17.00) 

12 
(3.00) 

3.25 ปานกลาง 

4. แหล่งท่องเท่ียวท่ีเช่ือมต่อไป
ยงัจงัหวดัใกลเ้คียงไดส้ะดวก 

23 
(5.75) 

156 
(39.00) 

171 
(42.75) 

50 
(12.50) 

0 
(0.00) 

3.38 ปานกลาง 

5. โรงแรม ท่ีพกัแรม มี
เอกลกัษณ์ สวยงาม 

50 
(12.50) 

191 
(47.75) 

125 
(31.25) 

34 
(8.50) 

0 
(0.00) 

3.64 มาก 

6. สถานท่ีจาํหน่ายสินคา้ท่ี
ระลึก ท่ีน่าสนใจ สวยงาม 

22 
(5.50) 

51 
(12.75) 

224 
(56.00) 

75 
(18.75) 

28 
(7.00) 

2.91 ปานกลาง 

7. ส่ิงอาํนวยความสะดวก เช่า 
รถสาธารณะ 

10 
(2.50) 

103 
(25.75) 

191 
(47.75) 

51 
(12.75) 

45 
(11.25) 

2.96 ปานกลาง 

8.โปรแกรมการท่องเท่ียว
เหมาะสมกบัราคา 

44 
(11.00) 

177 
(44.25) 

146 
(36.50) 

33 
(8.25) 

0 
(0.00) 

3.58 มาก 

9.โปรแกรมการท่องเท่ียวมีให้
เลือกอยา่งหลากหลาย 

67 
(16.75) 

178 
(44.50) 

138 
(34.50) 

17 
(4.25) 

0 
(0.00) 

3.74 มาก 

10.โปรแกรมการท่องเท่ียว
เหมาะสมกบัระยะเวลา 

40 
(10.00) 

193 
(48.25) 

155 
(38.75) 

12 
(3.00) 

0 
(0.00) 

3.65 มาก 

ค่าเฉลีย่รวม 3.45 ปานกลาง 
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จากตารางท่ี 30 แสดงว่าปัจจยัดา้นผลิตภณัฑมี์ความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในระดบัปานกลาง (3.45) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ีสวยงาม (4.22) โปรแกรมการท่องเท่ียวมี
ใหเ้ลือกอยา่งหลากหลาย (3.74) และโปรแกรมการท่องเท่ียวเหมาะสมกบัระยะเวลา (3.65) ตามลาํดบั 

 
ตารางท่ี 31 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัดา้น
ราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

 
จากตารางท่ี 31 แสดงว่าปัจจยัดา้นราคามีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอ

สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในระดบัมาก (3.54) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบั ไดแ้ก่ ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.66) ค่าใชจ่้ายดา้นท่ีพกัเหมาะสม
กบับริการท่ีไดรั้บ (3.59) และจาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวต่อคน อยู่ในระดบัท่ีเหมาะสม 
(3.57) ตามลาํดบั  

ปัจจัยด้านราคา 
มีผลต่อการเลอืกใช้บริการในระดบั ค่า 

เฉลีย่ 
แปล
ผล มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย

ที่สุด 

1.จาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพ่ือการ
ท่องเท่ียวต่อคนอยูใ่นระดบัท่ี
เหมาะสม 

47 
(11.75) 

176 
(44.00) 

136 
(34.00) 

34 
(8.50) 

7 
(1.75) 3.57 มาก 

2.ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสม
กบับริการท่ีไดรั้บ 

53 
(13.25) 

163 
(40.75) 

163 
(40.75) 

14 
(3.50) 

7 
(1.75) 

3.66 มาก 

3.ค่าใชจ่้ายดา้นท่ีพกัเหมาะสมกบั
บริการท่ีไดรั้บ 

54 
(13.50) 

176 
(44.00) 

142 
(35.50) 

14 
(3.50) 

14 
(3.50) 

3.59 มาก 

4. ค่าใชจ่้ายในการเขา้ชมสถานท่ี
ท่องเท่ียวต่างๆ อยูใ่นระดบัท่ี
เหมาะสม 

34 
(8.50) 

136 
(34.00) 

190 
(47.50) 

34 
(8.50) 

6 
(1.50) 3.33 

ปาน
กลาง 

ค่าเฉลีย่รวม 3.54 มาก 
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ตารางท่ี 32 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัดา้น
การจดัจาํหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

 
จากตารางท่ี 32 แสดงว่าปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่ายมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ

ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในระดบัปานกลาง (3.29) โดยท่ีปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ไดแ้ก่ สามารถหาท่ีพกั/จองหอ้งพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือตอ้งการ (3.59)  มี
ช่องทางโทรศพัทแ์ละอินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือจองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผ่านตวัแทน (3.39) 
และมีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มลูแหล่งท่องเท่ียวจากหน่วยราชการ หรือตวัแทนท่องเท่ียวไดส้ะดวก  
( 3.26) ตามลาํดบั 
 

ปัจจัยด้านการจัดจําหน่าย 
มีผลต่อการเลอืกใช้บริการในระดบั ค่า 

เฉลีย่ 
แปล
ผล มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย

ที่สุด 

1.มีพาหนะในการเดินทางเขา้แหล่ง
ท่องเท่ียว โดยการรับจา้ง หรือให้
เช่า หลากหลายทางเลือก 

10 
(2.50) 

80 
(20.00) 

209 
(52.25) 

69 
(17.25) 

32 
(8.00) 

2.92 
ปาน
กลาง 

2.มีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มูล
แหล่งท่องเท่ียวจากหน่วยราชการ 
หรือตวัแทนท่องเท่ียวไดส้ะดวก 

11 
(2.75) 

116 
(29.00) 

239 
(59.75) 

34  
(8.50) 

0 
(0.00) 

3.26 
ปาน
กลาง 

3.มีช่องทางโทรศพัทแ์ละ
อินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือ
จองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผา่น
ตวัแทน 

34 
(8.50) 

138 
(34.50) 

183 
(45.75) 

40 
(10.00) 

5 
(1.25) 

3.39 
ปาน
กลาง 

4.สามารถหาท่ีพกั/จองหอ้งพกั ได้
ง่ายสะดวกเม่ือตอ้งการ 

46 
(11.50) 

181 
(45.25) 

134 
(33.50) 

39 
(9.75) 

0 
(0.00) 

3.59 มาก 

ค่าเฉลีย่รวม 3.29 
ปาน
กลาง 
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ตารางท่ี 33 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัดา้น
การส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

 
จากตารางท่ี 33 แสดงว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจใน 

การท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในระดบัปานกลาง (3.26) โดยท่ี
ปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดับ ได้แก่ การแนะนําแบบปากต่อปากโดยส่วนตวั (3.46) มีการ

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 
มีผลต่อการเลอืกใช้บริการในระดบั ค่า 

เฉลีย่ 
แปล
ผล มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย

ทีสุ่ด 

1.มีการโฆษณา ลงข่าว บทความ 
หรือการแนะนาํแบบปากต่อปาก 
ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต 

11 
(2.75) 

187 
(46.75) 

167 
(41.75) 

35 
(8.75) 

0 
(0.00) 

3.44 
ปาน
กลาง 

2.มีการโฆษณา ลงข่าวหรือ
บทความ ผา่นส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น 
หนงัสือพิมพ ์หนงัสือนาํเท่ียว 
นิตยสารการท่องเท่ียว 

21 
(5.25) 

119 
(29.75) 

214 
(53.50) 

35 
(8.75) 

11 
(2.75) 

3.26 
ปาน
กลาง 

3.มีการออกบธู ประชาสมัพนัธ์ใน
งานนิทรรศการดา้นการท่องเท่ียว 

6 
(1.50) 

97 
(24.25) 

219 
(54.75) 

62 
(15.50) 

16 
(4.00) 

3.04 
ปาน
กลาง 

4.การแนะนาํแบบปากต่อปากโดย
ส่วนตวั 

33 
(8.25) 

155 
(38.75) 

173 
(43.25) 

39 
(9.75) 

0 
(0.00) 

3.46 
ปาน
กลาง 

1.มีการร่วมมือกนัระหวา่งธุรกิจ
ภายในทอ้งถ่ิน ทาํใหเ้กิดความ
สะดวก หรือไดรั้บส่วนลดจากการ
ท่องเท่ียว 

5 
(1.25) 

170 
( 42.50) 

174 
( 43.50) 

45 
( 11.25) 

6 
(1.50) 

3.31 
ปาน
กลาง 

2.การไดรั้บส่วนลดจาการเขา้ร่วม
เป็นสมาชิกจากบตัรเครดิตต่างๆ 

22 
(5.50) 

109 
( 27.25) 

172 
( 43.00) 

58 
( 14.50) 

39 
(9.75) 

3.04 
ปาน
กลาง 

ค่าเฉลีย่รวม 3.26 
ปาน
กลาง 
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โฆษณา ลงข่าว บทความ หรือการแนะนําแบบปากต่อปาก ผ่านระบบอินเตอร์เน็ต (3.44) และมี 
การร่วมมือกนัระหวา่งธุรกิจภายในทอ้งถ่ิน ทาํใหเ้กิดความสะดวก หรือไดรั้บส่วนลดจากการท่องเท่ียว 
(3.31) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 34 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัดา้น
บุคคลท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

 
จากตารางท่ี 34 แสดงวา่ปัจจยัดา้นบุคคลมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอ

สวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในระดบัปานกลาง (3.41) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบั ไดแ้ก่ บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีบุคลิกภาพดี มนุษยสัมพนัธ์ดี 

ปัจจัยด้านบุคคล 
มีผลต่อการเลอืกใช้บริการในระดบั ค่า 

เฉลีย่ 
แปล
ผล มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย

ที่สุด 

1.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละ
สถานท่ีท่องเท่ียวมีบุคลิกภาพดี 
มนุษยสมัพนัธ์ดี และสุภาพ 

17 
(4.25) 

200 
(50.00) 

160 
(40.00) 

23 
(5.75) 

0 
(0.00) 3.53 มาก 

2.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละ
สถานท่ีท่องเท่ียวมีทกัษะในส่ือสาร
ดี 

12 
(3.50) 

141 
(35.25) 

208 
(52.00) 

39 
(9.75) 

0 
(0.00) 3.32 

ปาน
กลาง 

3.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละ
สถานท่ีท่องเท่ียวมีความชาํนาญใน
การใหบ้ริการ 

12 
(3.00) 

170 
(42.50) 

179 
(44.75) 

39 
(9.75) 

0 
(0.00) 3.39 

ปาน
กลาง 

4.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละ
สถานท่ีท่องเท่ียวสามารถให้
คาํแนะนาํเก่ียวกบัขอ้มูลแหล่ง
ท่องเท่ียวอ่ืนๆ ได ้

22 
(5.50) 

149 
(37.25) 

196 
(49.00) 

33 
(8.25) 

0 
(0.00) 

3.40 
ปาน
กลาง 

ค่าเฉลีย่รวม 3.41 
ปาน
กลาง 
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และสุภาพ (3.53) บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวสามารถใหค้าํแนะนาํเก่ียวกบัขอ้มูล
แหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ได ้  (3.40) และบุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีความชาํนาญใน
การใหบ้ริการ ( 3.39) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 35 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัดา้น
ลกัษณะทางกายภาพท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 

 
จากตารางท่ี 35 แสดงว่าปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ

ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในระดบัมาก (4.08) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ี
มีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ไดแ้ก่ สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน (4.11) และสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีบรรยากาศเงียบสงบ เป็นส่วนตวั (4.04) ตามลาํดบั 

ปัจจัยด้านลกัษณะทางกายภาพ 
มีผลต่อการเลอืกใช้บริการในระดบั ค่า 

เฉลีย่ 
แปล
ผล มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย

ที่สุด 

1.สถานท่ีท่องเท่ียวมีบรรยากาศ
เงียบสงบ เป็นส่วนตวั 

96 
(24.00) 

235 
(58.75) 

58 
(14.50) 

11 
(2.75) 

0 
(0.00) 

4.04 มาก 

2.สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทาง
ธรรมชาติท่ีร่มร่ืน 

123 
(30.75) 

202 
(50.50) 

69 
(17.25) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.11 มาก 

ค่าเฉลีย่รวม 4.08 มาก 
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ตารางท่ี 36 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามปัจจยัดา้น
กระบวนการท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี 

 
จากตารางท่ี 36 แสดงวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว

อาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยในระดบัมาก (3.59) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 2 อนัดบั ได้แก่ สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอย่างของสถานท่ีท่องเท่ียว โรงแรม ห้องพกั และส่ิง
อาํนวยความสะดวก ก่อนการตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก (3.69) และการจอง
ท่ีพกั และโปรแกรมการท่องเท่ียวจากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก มีความถูกตอ้ง เช่ือถือได ้ (3.50) 
ตามลาํดบั 

 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 
มีผลต่อการเลอืกใช้บริการในระดบั ค่า 

เฉลีย่ 
แปล
ผล มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย

ที่สุด 

1.สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอยา่งของ
สถานท่ีท่องเท่ียว โรงแรม หอ้งพกั 
และส่ิงอาํนวยความสะดวก ก่อน
การตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่อง
ทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก 

62 
(15.50) 

184 
(46.00) 

126 
(31.50) 

22 
(5.50) 

6 
(1.50) 

3.69 มาก 

2.การจองท่ีพกั และโปรแกรมการ
ท่องเท่ียวจากช่องทางการจดั
จาํหน่ายท่ีเลือก มีความถูกตอ้ง 
เช่ือถือได ้

46 
(11.50) 

148 
(37.00) 

171 
(42.75) 

29 
(7.25) 

6 
(1.50) 

3.50 มาก 

ค่าเฉลีย่รวม 3.59 มาก 
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 ตารางท่ี 37 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความพึง
พอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวในคร้ังน้ี  

 
 จากตารางท่ี 37 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวในคร้ังน้ี  
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (3.70) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ไดแ้ก่ แหล่งท่องเท่ียว
น่าสนใจ/มีความสวยงาม (3.94) ความสะดวกสบายของท่ีพกั (3.75) และความสะดวกในการเดินทาง 
(3.73)  ตามลาํดบั 

 

ความพงึพอใจต่อการเดนิทาง
ท่องเทีย่วในคร้ังนี ้

ระดบัความพงึพอใจ ค่า 
เฉลีย่ 

แปล
ผล มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อย

ที่สุด 

1. แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มีความ
สวยงาม 

77 
(19.25) 

222 
(55.50) 

101 
(25.25) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

3.94 มาก 

2. ส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่ง
ท่องเท่ียวอาทิ นํ้าประปา ถนน 
หอ้งนํ้า เป็นตน้ 

22 
(5.50) 

234 
(58.50) 

138 
(34.50) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

3.68 มาก 

3. ความสะดวกสบายของท่ีพกั 
49 

(12.25) 
212 

(53.00) 
127 

(31.75) 
12 

(3.00) 
0 

(0.00) 
3.75 มาก 

4. ความสะดวกในการเดินทาง 
50 

(12.50) 
218 

(54.50) 
109 

(27.25) 
18 

(4.50) 
5 

(1.25) 
3.73 มาก 

5. คุณภาพการบริการของผู ้
ใหบ้ริการในแหล่งท่องเท่ียว 

33 
(8.25) 

178 
(44.50) 

183 
(45.75) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

3.60 มาก 

6. ความปลอดภยัในชีวติและ
ทรัพยสิ์นระหวา่งเดินทาง 

43 
(10.75) 

202 
(50.50) 

144 
(36.00) 

11 
(2.75) 

0 
(0.00) 

3.69 มาก 

7. ความยติุธรรมของราคาสินคา้
และบริการในแหล่งท่องเท่ียว 

22 
(5.50) 

178 
(44.50) 

188 
(47.00) 

12 
(3.00) 

0 
(0.00) 

3.53 มาก 

ค่าเฉลีย่รวม 3.70 มาก 
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ตารางท่ี 38 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามภาพรวมความพึงพอใจในการ
ท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง 

ภาพรวมของความพงึพอใจในการท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 
มากท่ีสุด 0 0.00 
มาก 256 64.00 
ปานกลาง 138 34.50 
นอ้ย 6 1.5 
นอ้ยท่ีสุด 0 0.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 38 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามมีภาพรวมความพึงพอใจในการท่องเท่ียวใน

อาํเภอสวนผึ้ง  อยูใ่นระดบัมาก จาํนวน 256 คน (คิดเป็นร้อยละ 64.00) ปานกลางจาํนวน 138 คน (คิด
เป็น ร้อยละ 34.50) และนอ้ย จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 1.5) ตามลาํดบั 

ภาพรวมความพึงพอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้งอยูใ่นระดบัมาก  มีค่าเฉล่ียอยูท่ี่ 3.63 
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ปัญหา และข้อเสนอแนะ 
 
ตารางท่ี 39 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตาม ปัญหาสาํคญัท่ีท่านประสบ
ในการเดินทางท่องเท่ียว 

ปัญหาสําคญัทีท่่านประสบในการเดนิทางท่องเทีย่ว จํานวน ร้อยละ 
ความเส่ือมโทรมของแหล่งท่องเท่ียว 110 27.50 
สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็นระเบียบสวยงาม  
อาทิ ร้านคา้มีจาํนวน มาก ขยะมูลฝอยฯลฯ 

162 40.50 

ค่าท่ีพกั/อาหารมีราคาแพง 188 47.00 
ส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวไม่เพียงพอต่อ 
ความตอ้งการ อาทิ ท่ีจอดรถ หอ้งสุขา ป้ายบอกทาง ฯลฯ 

105 26.25 

คุณภาพของไกดท์อ้งถ่ินยงัไม่ดีพอ 40 10.00 
ค่าบริการนาํเท่ียวมีราคาแพง 94 23.50 
จาํนวนนกัท่องเท่ียวมากเกินไป 46 11.50 
การหลอกลวงนกัท่องเท่ียว 24 6.00 
อ่ืนๆ 16 4.00 

หมายเหตุ    ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400) 
 
จากตารางท่ี 39 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบส่วนใหญ่พบปัญหาดา้นค่าท่ีพกั/อาหารมีราคาแพง 

จาํนวน 188 คน (คิดเป็นร้อยละ 47.00) สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็นระเบียบสวยงาม อาทิ 
ร้านคา้มีจาํนวน มาก ขยะมูลฝอยฯลฯ จาํนวน 162 คน (คิดเป็นร้อยละ 40.50) และความเส่ือมโทรมของ
แหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 110  คน (คิดเป็นร้อยละ 27.50)  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 40 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการเดินทางกลบัมาเท่ียว
อาํเภอสวนผึ้งอีกคร้ัง 

การเดนิทางกลบัมาเทีย่วอาํเภอสวนผึง้อกีคร้ัง จํานวน ร้อยละ 
มา 210 52.50 
ไม่แน่ใจ 184 46.00 
ไม่มา 6 1.50 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 40 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบส่วนใหญ่อยากเดินทางกลบัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้งอีก

คร้ัง  จาํนวน 210 คน (คิดเป็นร้อยละ 52.50) ไม่แน่ใจ จาํนวน 184 คน (คิดเป็นร้อยละ 46.00)  และ 
ไม่มา จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 1.50) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 41 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามการแนะนาํให้ ญาติ เพื่อน 
หรือคนรู้จกัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง 

การแนะนําให้ ญาติ เพือ่น หรือคนรู้จกั 
มาเทีย่วอาํเภอสวนผึง้ 

จํานวน ร้อยละ 

แนะนาํ 275 68.75 
ไม่แน่ใจ 125 31.25 
ไม่แนะนาํ 0 0.00 

รวม 400 100.00 
 
จากตารางท่ี 41 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบส่วนใหญ่จะแนะนาํให ้ญาติ เพื่อน หรือคนรู้จกัมา

เท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 275 คน (คิดเป็นร้อยละ 68.75) และไม่แน่ใจ จาํนวน 125 คน (คิดเป็น 
ร้อยละ 31.25)  
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ส่วนที ่4 ข้อมูลทัว่ไปของนักท่องเทีย่วทีต่อบแบบสอบถาม รูปแบบและพฤติกรรมของนักท่องเทีย่วชาว
ไทยในการท่องเทีย่ว อาํเภอสวนผึง้ จังหวดัราชบุรี จําแนกตามเพศ 
ตารางท่ี 42 แสดงจาํนวนและร้อยละของวตัถุประสงคใ์นการเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 
จาํแนกตามเพศ 

วตัถุประสงค์ในการเดนิทางมา 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
ท่องเท่ียว/พกัผอ่น 193 86.16 132 75.00 
ประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน 21 9.38 15 8.52 
ติดต่อธุรกิจ 5 2.23 5 2.84 
ปฏิบติัราชการ 0 0.00 0 0.00 
เยีย่มญาติ/เพื่อน 0 0.00 17 9.66 
ชมนิทรรศการ/งานแสดงสินคา้ 0 0.00 0 0.00 
ไดรั้บรางวลั 0 0.00 1 0.57 
อ่ืน ๆ 5 2.23 6 3.41 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 42 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคใ์นการ

เดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีเพ่ือท่องเท่ียว/พกัผอ่น จาํนวน 193 คน (คิดเป็นร้อยละ 86.16) 
ประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน จาํนวน 21 คน (คิดเป็นร้อยละ 9.38) และติดต่อธุรกิจ จาํนวน 5 คน (คิด
เป็นร้อยละ 2.23) ซ่ึงเท่ากบั อ่ืน ๆ จาํนวน 5 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.23) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ มีวตัถุประสงคใ์นการเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรีเพ่ือท่องเท่ียว/พกัผอ่น จาํนวน 132 คน (คิดเป็นร้อยละ 75.00) เยีย่มญาติ/เพื่อน จาํนวน 
17  คน (คิดเป็นร้อยละ 9.66) และประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน จาํนวน 15 คน (คิดเป็นร้อยละ 8.52) 
ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 43 แสดงจาํนวนและร้อยละของพาหนะท่ีใชใ้นการเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 
จาํแนกตามเพศ 

พาหนะทีใ่ช้ในการเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้ 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
รถโดยสารสาธารณะ 5 2.23 5 2.84 
รถตู/้รถเช่า 20 8.93 21 11.93 
รถส่วนตวั 199 88.84 150 85.23 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 43 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่เดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง 

จงัหวดัราชบุรีโดยรถส่วนตวั จาํนวน 199 คน (คิดเป็นร้อยละ 88.84) รถตู/้รถเช่า จาํนวน 20 คน (คิด
เป็นร้อยละ 8.93) และรถโดยสารสาธารณะ จาํนวน 5 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.23) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่เดินทางมาอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี โดยรถ
ส่วนตวั จาํนวน 150 คน (คิดเป็นร้อยละ 85.23) รถตู/้รถเช่า จาํนวน 21 คน (คิดเป็นร้อยละ 11.93) และ
รถโดยสารสาธารณะ จาํนวน 5 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.84) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 44  แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนผูท่ี้ร่วมเดินทางมาอาํเภอสวนผ้ึงกบัท่าน จาํแนกตาม
เพศ 

จํานวนผู้ทีร่่วมเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้กบัท่าน 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
1 คน 0 0.00 0 2.84 
2 คน 105 46.88 67 38.07 
3 คน 37 16.52 35 19.89 
4 คน 55 5.36 33 4.55 
5 คน 12 1.34 8 5.11 
6 คน 3 2.68 9 2.27 
7 คน 6 1.34 4 2.27 
8 คน 3 1.34 4 2.27 
9 คน 1 0.45 3 1.70 
10 คน 1 0.45 3 1.70 
มากกว่า 10 คน 1 0.45 5 2.84 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 

จากตารางท่ี 44  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่มีจาํนวนผูท่ี้ร่วมเดินทาง
มาอาํเภอสวนผ้ึงร่วมกนั 2 คน จาํนวน 105 คน (คิดเป็นร้อยละ 46.88) 4 คน จาํนวน 55 คน (คิดเป็นร้อย
ละ 5.36) 3 คน และ 3 คน จาํนวน 37 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.52) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ มีจาํนวนผูท่ี้ร่วมเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้งร่วมกนั 
2 คน จาํนวน 67 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.07) 3 คน จาํนวน 35 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.89) 4 คน จาํนวน 
33 คน (คิดเป็นร้อยละ 4.55) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 45 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูร่้วมเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ 

ผู้ร่วมเดนิทาง 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
คนเดียว 0 0.00 5 2.84 
คนรัก 81 36.16 37 21.02 
กลุ่มเพ่ือนสนิท 69 30.80 85 48.30 
ครอบครัว/ญาติ 68 30.36 33 18.75 
คนในท่ีทาํงาน 6 2.68 16 9.09 
องคก์ร/มลูนิธิ/วดั 0 0.00 0 0.00 
อ่ืน ๆ 0 0.00 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 45 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่ร่วมเดินทางมากบัคนรัก 

จาํนวน 81 คน (คิดเป็นร้อยละ 36.16) กลุ่มเพื่อนสนิท จาํนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 30.80) และ
ครอบครัว/ญาติ จาํนวน 68 คน (คิดเป็นร้อยละ 30.36) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ร่วมเดินทางมากบักลุ่มเพ่ือนสนิท จาํนวน 85 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 48.30) คนรัก จาํนวน 37 คน (คิดเป็นร้อยละ 21.02) และครอบครัว/ญาติ จาํนวน 33 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 18.75) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 46 แสดงจาํนวนและร้อยละของขอ้มูลท่ีผูต้อบแบบสอบถาม เตรียมขอ้มูลก่อนการเดินทาง
จาํแนกตามเพศ 

ข้อมูลทีเ่ตรียมก่อนการเดนิทาง 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
แหล่งท่องเท่ียว 198 86.93 153 86.93 
ท่ีพกั 186 83.04 134 76.14 
ร้านอาหาร 140 62.50 134 76.14 
แหล่งบนัเทิง 39 17.41 18 10.23 
ประวติัศาสตร์ 6 2.68 17 9.66 
สภาพภูมิศาสตร์ 23 10.27 70 39.77 
การคมนาคม 105 46.88 96 54.55 
ความปลอดภยั 66 29.46 69 39.20 
อ่ืน ๆ 0 0 0 0 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; เพศชาย 224 ราย, เพศหญิง 176 ราย) 

 
จากตารางท่ี 46 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่เตรียมขอ้มูลก่อนการ

เดินทางในเร่ือง ของแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 198 คน (คิดเป็นร้อยละ 86.93) ท่ีพกั จาํนวน 186 คน (คิด
เป็นร้อยละ 83.04) และร้านอาหารจาํนวน 140 คน (คิดเป็นร้อยละ 62.50) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่เตรียมขอ้มูลก่อนการเดินทางในเร่ือง ของแหล่ง
ท่องเท่ียว จาํนวน 153 คน (คิดเป็นร้อยละ 86.93) ท่ีพกั จาํนวน 134 คน (คิดเป็นร้อยละ 76.14) จาํนวน
เท่ากบั ร้านอาหารจาํนวน 134 คน (คิดเป็นร้อยละ 76.14) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 47  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม ในการหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียว จาํแนก
ตามเพศ 

แหล่งข้อมูลเกีย่วกับการท่องเท่ียว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ 108 48.21 128 72.73 
รายการนาํเท่ียวจากบริษทันาํเท่ียว 18 8.04 6 3.41 
ข่าวสารจากวิทย ุโทรทศัน ์ 17 7.59 35 19.89 
บทความในหนงัสือ วารสาร 90 40.18 58 32.95 
พาบุคคลอ่ืนมาเท่ียว 0 0 0 0 
เคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ 46 20.54 34 19.32 
คาํแนะนาํจาก ททท. 35 15.63 36 15.63 
นิทรรศการการท่องเท่ียว 5 2.23 23 13.07 
อินเตอร์เน็ต 170 75.89 115 65.34 
อ่ืน ๆ 0 0.00 0 0.00 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; เพศชาย 224 ราย, เพศหญิง 176 ราย) 

 
จากตารางท่ี 47  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่หาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียว

จากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 170 คน (คิดเป็นร้อยละ 75.89) คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 108 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 48.21) และบทความในหนงัสือ วารสารจาํนวน 90 คน (คิดเป็นร้อยละ 40.18) 
ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ หาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจากคาํชักชวนจาก
เพื่อนหรือญาติ จาํนวน 128 คน (คิดเป็นร้อยละ 72.73) อินเตอร์เน็ต จาํนวน 115 คน (คิดเป็นร้อยละ 
65.34) และบทความในหนงัสือ วารสารจาํนวน 58 คน (คิดเป็นร้อยละ 32.95) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 48 แสดงจาํนวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่องเท่ียว ท่ีผูต้อบแบบสอบถามคิดว่าน่าเช่ือถือ
มากท่ีสุดจาํแนกตามเพศ 

แหล่งข้อมูลข่าวสารทีผู้่ตอบแบบสอบถาม 
คดิว่าน่าเช่ือถอืมากทีสุ่ด 

ชาย หญิง 
จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 

คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ 73 32.59 81 46.02 
รายการนาํเท่ียวจากบริษทันาํเท่ียว 5 2.23 0 0.00 
ข่าวสารจากวิทย ุโทรทศัน ์ 6 2.68 6 3.41 
บทความในหนงัสือ วารสาร 34 15.18 12 6.82 
พาบุคคลอ่ืนมาเท่ียว 0 0.00 0 0.00 
เคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ 17 7.59 23 13.07 
คาํแนะนาํจาก ททท. 38 16.96 24 13.64 
นิทรรศการการท่องเท่ียว 0 0.00 0 0.00 
อินเตอร์เน็ต 51 22.77 30 17.05 
อ่ืน ๆ 0 0.00 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 48  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่เช่ือถือขอ้มูลท่ีไดจ้ากคาํ

ชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 73 คน (คิดเป็นร้อยละ 32.59) อินเตอร์เน็ต จาํนวน 51 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 22.77) และคาํแนะนาํจาก ททท.จาํนวน 34 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.96) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ เช่ือถือขอ้มูลท่ีไดจ้ากคาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือ
ญาติ จาํนวน 81 คน (คิดเป็นร้อยละ 46.02) อินเตอร์เน็ต จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.05) และ
คาํแนะนาํจาก ททท.จาํนวน 27 คน (คิดเป็นร้อยละ 13.64) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 49  แสดงจาํนวนและร้อยละของเกณฑก์ารเลือกแหล่งท่องเท่ียวผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนก
ตามเพศ 

เกณฑ์การเลอืกแหล่งท่องเทีย่ว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
สภาพของแหล่งท่องเท่ียว 95 42.41 76 43.18 
ความสะดวกในการเดินทาง 22 9.82 24 13.64 
ความปลอดภยัในการเดินทาง 10 4.46 29 16.48 
ความเหมาะสมกบัเวลา 6 2.68 17 9.66 
ความเหมาะสมกบัค่าใชจ่้าย 58 25.89 12 6.82 
ความสะดวกสบายของท่ีพกั 0 0.00 6 3.41 
ไม่ไกลจากกรุงเทพมหานคร 17 7.59 0 .00 
เป็นท่ีนิยมของคนรู้จกั 0 0.00 0 0.00 
อยูใ่นกระแสของการท่องเท่ียว 0 0.00 0 0.00 
เพื่อนร่วมทางท่ีถูกใจ 16 7.14 6 3.41 
อ่ืน ๆ 0 0.00 6 3.41 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 49  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่ ใชส้ภาพของแหล่ง

ท่องเท่ียวเป็นเกณฑก์ารเลือกแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 95 คน (คิดเป็นร้อยละ 42.41) ความเหมาะสมกบั
ค่าใชจ่้าย จาํนวน 58คน (คิดเป็นร้อยละ 25.89) และความสะดวกในการเดินทาง จาํนวน 22  คน (คิด
เป็นร้อยละ 9.82) ตามลาํดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ ใชส้ภาพของแหล่งท่องเท่ียวเป็นเกณฑก์ารเลือก
แหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 76 คน (คิดเป็นร้อยละ 43.18) ความปลอดภยัในการเดินทาง จาํนวน 29 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 16.48) และความสะดวกในการเดินทาง จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 13.64) 
ตามลาํดบั  
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ตารางท่ี 50  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูมี้อิทธิพลมากท่ีสุดต่อการตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวใน
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

ผู้มีอทิธิพลมากทีสุ่ดในการตดัสินใจ 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
ตนเอง 79 35.27 75 42.61 
คนรัก 55 24.55 24 13.64 
กลุ่มเพ่ือนสนิท 33 14.73 47 26.70 
ครอบครัว/ญาติ 57 25.45 24 13.64 
คนในท่ีทาํงาน 0 .00 6 3.41 
อ่ืน ๆ  0 00 0 00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 50  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชาย ส่วนใหญ่คิดว่าตนเองเป็นผูมี้

อิทธิพลมากท่ีสุดต่อการตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 79 คน (คิดเป็นร้อย
ละ 35.27) ครอบครัว/ญาติ จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.45) และคนรักจาํนวน 55 คน (คิดเป็นร้อย
ละ 24.55) ตามลาํดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่คิดว่า ตนเองเป็นผูมี้อิทธิพลมากท่ีสุดต่อการ
ตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 75 คน (คิดเป็นร้อยละ 42.61) กลุ่มเพ่ือนสนิท 
จาํนวน 47 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.70) และคนรัก จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 13.64) ซ่ึงเท่ากบั 
ครอบครัว/ญาติ จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 13.64) ตามลาํดบั  
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ตารางท่ี 51 แสดงจาํนวนและร้อยละของการเตรียมการท่องเท่ียวของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตาม
เพศ 

การเตรียมการท่องเทีย่ว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
เดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย ไม่มีแผนการแน่นอน ไป
เร่ือยๆ 

59 26.34 53 30.11 

เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่
มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ 

51 22.77 30 17.05 

เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี มีการ
จองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ 

103 45.98 93 52.84 

เดินทางมากบับริษทัท่องเท่ียว/แพคเกจของโรงแรม 0 0.00 0 0.00 
การนาํเท่ียวของหน่วยงาน (ประชุม/สมัมนา ฯลฯ) 0 0.00 0 0.00 
อ่ืนๆ 11 4.91 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 51  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่เดินทางมาเองมีการ 

วางแผนการเดินทางมาอยา่งดี มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 103 คน (คิดเป็นร้อยละ 45.98) 
เดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย ไม่มีแผนการแน่นอน ไปเร่ือยๆ จาํนวน 59 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.34) 
และเดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 51 
คน (คิดเป็นร้อยละ 22.77) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่ง
ดี มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 93 คน (คิดเป็นร้อยละ 52.84) เดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย 
ไม่มีแผนการแน่นอน ไปเร่ือยๆ จาํนวน 53 คน (คิดเป็นร้อยละ 30.11) และเดินทางมาเองมีการ 
วางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 
17.05) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 52  แสดงจาํนวนและร้อยละของการรับขอ้มลูเก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดั
ราชบุรีของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

การรับข้อมูลเกีย่วกบัแหล่งท่องเท่ียว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
พนกังานของบริษทันาํเท่ียวแนะนาํ 0 0.00 0 0.00 
แผน่พบั/ใบปลิว 0 0.00 0 0.00 
ญาติพ่ีนอ้ง/ครอบครัว 39 17.41 41 23.30 
ป้ายโฆษณา 0 0.00 0 0.00 
นิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว 33 14.73 29 16.48 
อินเตอร์เน็ต 140 62.50 100 56.82 
ส่ือสาธารณะ เช่น วิทย ุโทรทศัน์ ฯลฯ 6 2.68 6 3.41 
อ่ืน ๆ 6 2.68 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 52  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลเก่ียวกบั 

แหล่งท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี จากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 140 คน (คิดเป็นร้อยละ 62.50) 
ญาติพ่ีนอ้ง/ครอบครัว จาํนวน 39 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.41) และนิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว 
จาํนวน 33 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.73) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่  ไดรั้บขอ้มูลเก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวในอาํเภอ 
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 100 คน (คิดเป็นร้อยละ 56.82) ญาติพ่ีนอ้ง/ครอบครัว 
จาํนวน 41 คน (คิดเป็นร้อยละ 23.30) และนิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว จาํนวน 29 คน (คิดเป็น 
ร้อยละ 16.48) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 53  แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนคืนท่ีพกัคา้งในอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี ของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

จํานวนคนืทีพ่กัค้างในอาํเภอสวนผึง้ 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
1 คืน 134 59.82 88 50.00 
2 คืน 90 40.18 88 50.00 
3 คืน 0 0.00 0 0.00 
4 คืน 0 0.00 0 0.00 
อ่ืน ๆ 0 0.00 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 53  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่พกัคา้งในอาํเภอสวนผ้ึง 

จงัหวดัราชบุรีเป็นจาํนวน 1 คืน จาํนวน 134 คน (คิดเป็นร้อยละ 59.82) และ 2 คืน จาํนวน 90 คน (คิด
เป็นร้อยละ 40.18) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ พกัคา้งในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีเป็น
จาํนวน 1 คืน จาํนวน 88 คน (คิดเป็นร้อยละ 50.00) ซ่ึงเท่ากบั 2 คืน จาํนวน 88 คน (คิดเป็นร้อยละ 
50.00) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 54  แสดงจาํนวนและร้อยละของสถานท่ีพกัท่ีผูต้อบแบบสอบถาม พกัอาศยั จาํแนกตามเพศ 

สถานทีพ่กัอาศัย 
เพศ ร้อยละ 

ชาย หญิง ชาย หญิง 
โรงแรม 16 7.14 18 10.23 
เกสทเ์ฮาส์ 0 0.00 6 3.41 
บงักะโล/รีสอร์ท 118 52.68 82 46.59 
บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน 57 25.45 41 23.30 
ท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ 27 12.05 29 16.48 
บา้นพกัรับรองของทางราชการ 6 2.68 0 0.00 
อ่ืน ๆ 0 0.00 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 54  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่พกัคา้งคืนท่ีบงักะโล/ 

รีสอร์ท จาํนวน 118 คน (คิดเป็นร้อยละ 52.68) บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 
25.45) และท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ จาํนวน 27 คน (คิดเป็นร้อยละ 12.05) ตามลาํดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่พกัคา้งคืนท่ีบงักะโล/รีสอร์ท จาํนวน 82 คน (คิด
เป็นร้อยละ 46.59) บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน จาํนวน 41 คน (คิดเป็นร้อยละ 23.35) และท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ 
จาํนวน 29 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.48) ตามลาํดบั 



  
62 

ตารางท่ี 55 แสดงจาํนวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายในการมาเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบรีุ เฉล่ียต่อ
คนต่อวนั จาํแนกตามเพศ 

ค่าใช้จ่ายในการมาเท่ียวอาํเภอสวนผึง้เฉลีย่ 
ต่อคนต่อวนั 

ชาย หญิง 
จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 500 บาท 5 2.23 18 10.23 
500-1,000 บาท 38 16.96 11 6.25 
1,001-1,500 บาท 23 10.3 12 6.8 
1,501-2,000 บาท 103 45.98 58 32.95 
2,001-2,500 บาท 17 7.59 60 34.09 
มากกวา่ 2,500 บาท 38 16.96 17 9.66 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 55 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่ มีค่าใชจ่้ายในการมาเท่ียว

อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี เฉล่ีย ต่อคนต่อวนัเท่ากบั 1,501-2,000 บาท จาํนวน 103 คน (คิดเป็นร้อย
ละ 45.98) และ500-1,000 บาท จาํนวน 38 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.96) ซ่ึงเท่ากบั มากกว่า 2,500 บาท 
จาํนวน 38 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.96) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ มีค่าใชจ่้ายในการมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดั
ราชบุรี เฉล่ีย ต่อคนต่อวนัเท่ากบั 2,001-2,500 บาท จาํนวน 60 คน (คิดเป็นร้อยละ 34.09) 1,501-2,000 
บาท จาํนวน 58 คน (คิดเป็นร้อยละ 32.95) และนอ้ยกวา่ 500 บาท จาํนวน 18 คน (คิดเป็นร้อยละ 
10.23) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 56   แสดงจาํนวนและร้อยละของค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อคนต่อวนัของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนก
ตามเพศ 

ค่าท่ีพกัเฉลีย่ต่อคนต่อวนั 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
ไม่มี 39 17.41 23 13.07 
นอ้ยกวา่ 500 บาท 28 12.50 6 3.41 
500-1,000 บาท 84 37.50 71 40.34 
1,001-1,500 บาท 44 19.60 30 17.00 
มากกวา่ 1,500 บาท 29 12.95 46 26.14 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 56   แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่มีค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อคนต่อ

วนัเท่ากบั 500-1,000 บาท จาํนวน 84 คน (คิดเป็นร้อยละ 37.50) 1,001-1,500 บาท จาํนวน 44 คน (คิด
เป็นร้อยละ 19.60) และไม่มีค่าท่ีพกัจาํนวน 39 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.41) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่  มีค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อคนต่อวนัเท่ากบั 500-1,000 
บาท จาํนวน 71 คน (คิดเป็นร้อยละ 40.34) มากกวา่ 1,500 บาท จาํนวน 46 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.14) 
และ1,001-1,500 บาท จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.00) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 57  แสดงจาํนวนและร้อยละของช่วงเวลาเดินทางท่องเท่ียว จาํแนกตามเพศ 

ช่วงเวลาเดนิทางท่องเทีย่ว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
วนัเสาร์-วนัอาทิตย ์ 176 78.57 129 73.30 
วนัจนัทร์-วนัศุกร์ 16 7.14 12 6.82 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 32 14.29 35 19.89 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 57 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียวในช่วง

วนัเสาร์-วนัอาทิตยจ์าํนวน 176 คน (คิดเป็นร้อยละ 78.57) วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์จาํนวน 32 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 14.29) และวนัจนัทร์-วนัศุกร์ จาํนวน 16 คน (คิดเป็นร้อยละ 7.14) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ เดินทางท่องเท่ียวในช่วงวนัเสาร์-วนัอาทิตย์
จาํนวน 129 คน (คิดเป็นร้อยละ 73.30) วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์จาํนวน 35 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.89) และ
วนัจนัทร์-วนัศุกร์ จาํนวน 12 คน (คิดเป็นร้อยละ 6.82) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 58   แสดงจาํนวนและร้อยละของฤดูกาลเดินทางท่องเท่ียว จาํแนกตามเพศ 

ฤดูการเดนิทางท่องเทีย่ว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
ร้อน 9 4.02 12 6.82 
ฝน 0 0.00 0 0.00 
หนาว 121 54.02 85 48.30 
ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล 94 41.96 79 44.89 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 58  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียวในฤดู

หนาว จาํนวน 121 คน (คิดเป็นร้อยละ 54.02) ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล จาํนวน 94 คน (คิดเป็นร้อยละ 41.96) 
และฤดูร้อนจาํนวน 9 คน (คิดเป็นร้อยละ 4.02) ตามลาํดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียวในฤดูหนาว จาํนวน 85 คน (คิด
เป็นร้อยละ 48.30) ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล จาํนวน 79 คน (คิดเป็นร้อยละ 44.89) และฤดูร้อนจาํนวน 12 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 6.82) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 59 แสดงจาํนวนและร้อยละของส่ิงท่ีไปเยีย่มชมจากแหล่งท่องเท่ียว จาํแนกตามเพศ 

ส่ิงทีไ่ปเยีย่มชมจากแหล่งท่องเทีย่ว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
ความเป็นอยู ่และวฒันธรรม 72 32.14 88 50.00 
ธรรมชาติ 212 94.64 170 96.59 
โบราณสถาน 28 12.50 42 23.86 
อ่ืน ๆ 17 7.59 18 10.23 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; เพศชาย 224 ราย, เพศหญิง 176 ราย) 

 
จากตารางท่ี 59 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่ ตอ้งการเยี่ยมชม

ธรรมชาติ จาํนวน 212 คน (คิดเป็นร้อยละ 94.64) ความเป็นอยู ่และวฒันธรรม จาํนวน 72 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 32.14) และโบราณสถาน จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 12.50) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ตอ้งการเยี่ยมชมธรรมชาติ จาํนวน 170 คน (คิด
เป็นร้อยละ 96.59) ความเป็นอยู่ และวฒันธรรม จาํนวน 88 คน (คิดเป็นร้อยละ 50.00) และ
โบราณสถาน จาํนวน 42 คน (คิดเป็นร้อยละ 23.86) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 60  แสดงจาํนวนและร้อยละของแหล่งท่องเท่ียว จาํแนกตามเพศ  
 

แหล่งท่องเทีย่ว 

ไม่ไป 
ไป 

ชอบ เฉยๆ ไม่ชอบ 
เพศ เพศ เพศ เพศ 

ชาย หญิง ชาย หญิง ชาย หญิง ชาย หญิง 

1. โป่งยบุ 
110 

(49.11) 
72 

(40.91) 
38 

(16.96) 
48 

(27.27) 
40 

(17.86) 
42 

(23.86) 
36 

(16.07) 
14 

(7.95) 

2.  ธารนํ้าร้อนบ่อคลึง 
83 

(37.05) 
54 

(30.68) 
101 

(45.09) 
98 

(55.68) 
40 

(17.86) 
24 

(13.64) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

3.  อุทยานธรรมชาติวทิยา 
139 

(62.05) 
105 

(59.66) 
46 

(20.54) 
48 

(27.27) 
39 

(17.41) 
23 

(13.07) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

4.  ฟาร์มกลว้ยไมล้นัดา 
134 

(59.82) 
60 

(34.09) 
67 

(29.91) 
81 

(46.02) 
23 

(10.27) 
35 

(19.89) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

5.  นํ้าตกเกา้โจน 
71 

(31.70) 
57 

(32.39) 
93 

(41.52) 
101 

(57.39) 
60 

(26.79) 
18 

(10.23) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

6.  นํ้าตกบา้นบ่อหวี 
133 

(59.38) 
100 

(56.82) 
57 

(25.45) 
64 

36.36) 
34 

(15.18) 
12 

(6.82) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
7.  แก่งส้มแมว (สวนป่า
สิริกิต)์ 

145 
(64.7) 

105 
(59.7) 

33 
(14.7) 

36 
(20.5) 

46 
(20.5) 

35 
(19.9) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

8.  พิพิธภณัฑภ์โวทยั 
145 

(64.73) 
105 

(59.66) 
33 

(14.73) 
36 

(20.45) 
46 

(20.54) 
35 

(19.89) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

9.  นํ้าพรุ้อนโป่งกระทิง 
123 

(54.91) 
65 

(36.93) 
67 

(29.91) 
87 

(49.43) 
34 

(15.18) 
18 

(10.23) 
0 

(0.00) 
6 

(3.41) 

10. สาํนกัสงฆหิ์นสูง 
157 

(70.09) 
122 

(69.32) 
16 

(7.14) 
24 

(13.64) 
51 

(22.77) 
18 

(10.23) 
0 

.00) 
12 

(6.82) 
11. จุดชมววิเขากระโจม 
และนํ้าตกผาชลแดน 

84 
(37.50) 

42 
(23.86) 

107 
(47.77) 

95 
(53.98) 

33 
(14.73) 

33 
(18.75) 

0 
.00) 

6 
(3.41) 

12. ประเพณีกินขา้วห่อ
กระเหร่ียง 

168 
(75.00) 

105 
(59.66) 

29 
(12.95) 

29 
(16.48) 

22 
(9.82) 

36 
(20.45) 

5 
(2.23) 

6 
(3.41) 
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ตารางท่ี 60  (ต่อ) 

แหล่งท่องเทีย่ว 

ไม่ไป 
ไป 

ชอบ เฉยๆ ไม่ชอบ 
เพศ เพศ เพศ เพศ 

ชาย หญิง ชาย หญิง ชาย หญิง ชาย หญิง 
13. พุนํ้าร้อนไทยประจนั 174 

(77.68) 
122 

(69.32) 
34 

(15.18) 
24 

(13.64) 
16 

(7.14) 
30 

(17.05) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

14. นํ้าตกซบัเตย 
180 

(80.36) 
99 

(56.25) 
17 

(7.59) 
59 

(33.52) 
27 

(12.05) 
18 

(10.23) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

15. นํ้าตกหว้ยสวนพลู 
174 

(77.68) 
122 

(69.32) 
34 

(15.18) 
42 

(23.86) 
16 

(7.14) 
12 

(6.82) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

16. วดัป่าพระธาตุ 
157 

(70.09) 
105 

(59.66) 
46 

(20.54) 
41 

(23.30) 
21 

(9.38) 
24 

(13.64) 
0 

(0.00) 
6 

(3.41) 

17. เขานอ้ย 
174 

(77.68) 
99 

(56.25) 
39 

(17.41) 
47 

(26.70) 
11 

(4.91) 
24 

(13.64) 
0 

(0.00) 
6 

(3.41) 
18. จุดชมววิหว้ยคอกหมู 
และนํ้าตกหว้ยคอกหมู 

151 
(67.41) 

110 
(62.50) 

56 
(25.00) 

36 
(20.45) 

17 
(7.59) 

24 
(13.64) 

0 
(0.00) 

6 
(3.41) 

19. ชมแกะท่ี Scenery 
Resort 

91 
(40.63) 

76 
(43.18) 

84 
(37.50) 

73 
(41.48) 

49 
(21.88) 

27 
(15.34) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

20. บา้นหอมเทียน 
147 

(65.63) 
99 

(56.25) 
42 

(18.75) 
38 

(21.59) 
32 

(14.29) 
36 

(20.45) 
3 

(1.34) 
3 

(1.70) 
21. อ่ืนๆ (หากไม่มีตอบ
ในช่อง ไม่ไป) 

197 
(87.95) 

135 
(76.70) 

21 
(9.38) 

29 
(16.48) 

0 
(0.00) 

12 
(6.82) 

6 
(2.68) 

0 
(0.00) 

 
จากตารางท่ี 60  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่ไดไ้ปเท่ียว 3 อนัดบัแรก 

ไดแ้ก่ นํ้าตกเกา้โจน จาํนวน 153 คน (คิดเป็นร้อยละ 68.31) โดยท่ีไปแลว้ชอบ จาํนวน 93 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 41.52) เฉยๆ จาํนวน 60 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.79) 

รองลงมาไดแ้ก่ธารนํ้ าร้อนบ่อคลึง จาํนวน 141 คน (คิดเป็นร้อยละ 62.95) โดยท่ีไปแลว้ชอบ 
จาํนวน 101 คน (คิดเป็นร้อยละ 45.09) เฉยๆ จาํนวน 40 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.86)  
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และจุดชมวิวเขากระโจม และนํ้าตกผาชลแดน จาํนวน 140 คน (คิดเป็นร้อยละ 62.50) โดยท่ี
ไปแลว้ชอบ จาํนวน 107 คน (คิดเป็นร้อยละ 47.77) เฉยๆ จาํนวน 33 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.73) 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ได้ไปเท่ียว 3 อนัดบัแรก ได้แก่ จุดชมวิวเขา
กระโจม และนํ้าตกผาชลแดน จาํนวน 134 คน (คิดเป็นร้อยละ 76.14) โดยท่ีไปแลว้ชอบ จาํนวน 95 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 53.98) เฉยๆ จาํนวน 33 คน (คิดเป็นร้อยละ 18.75) ไม่ชอบ จาํนวน 6 คน (คิดเป็น 
ร้อยละ 3.41) 

รองลงมาไดแ้ก่ธารนํ้ าร้อนบ่อคลึง จาํนวน 122 คน (คิดเป็นร้อยละ 69.32) โดยท่ีไปแลว้ชอบ 
จาํนวน 98 คน (คิดเป็นร้อยละ 55.68) เฉยๆ จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 13.64)  

และนํ้าตกเกา้โจน จาํนวน 119 คน (คิดเป็นร้อยละ 67.62) โดยท่ีไปแลว้ชอบ จาํนวน 101 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 57.39) เฉยๆ จาํนวน 18 คน (คิดเป็นร้อยละ 10.23) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 61 แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนคร้ังท่ีเคยเดินทางมาท่องเท่ียวท่ีอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดั
ราชบุรี จาํแนกตามเพศ 

จํานวนคร้ังทีเ่คยเดนิทางมาท่องเทีย่วทีอ่าํเภอสวนผึง้ 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
ไม่เคย 84 37.50 70 39.77 
1 คร้ัง 62 27.68 30 17.05 
2 คร้ัง 33 14.73 36 20.45 
3 คร้ัง 6 2.68 17 9.66 
4 คร้ัง 0 0.00 0 0.00 
5 คร้ัง 0 0.00 0 0.00 
มากกวา่ 5 คร้ัง 39 17.41 23 13.07 

รวม 224 100.00 176 100.00 
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จากตารางท่ี 61  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่ไม่เคยเดินทางมา
ท่องเท่ียวท่ีอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํนวน 84 คน (คิดเป็นร้อยละ 37.50) เคยมาเท่ียวก่อนหนา้น้ี 1 
คร้ัง จาํนวน 62 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.68) และ 2 คร้ัง จาํนวน 33 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.73) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ไม่เคยเดินทางมาท่องเท่ียวท่ีอาํเภอสวนผึ้ ง 
จงัหวดัราชบุรี จาํนวน 70 คน (คิดเป็นร้อยละ 39.77) เคยมาเท่ียวก่อนหนา้น้ี 2 คร้ัง จาํนวน 36 คน (คิด
เป็นร้อยละ 20.45) และ 1 คร้ัง จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.05)  ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 62  แสดงจาํนวน และร้อยละของแหล่งท่องเท่ียวท่ีครอบคลุมสาํหรับการเดินทางคร้ังน้ี จาํแนก
ตามเพศ 

แหล่งท่องเทีย่วท่ีครอบคลุมสําหรับการเดนิทางคร้ังนี ้
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ 26 26.70 47 26.70 
นครปฐม 73 32.59 81 46.02 
กาญจนบุรี 51 22.77 65 36.93 
สุพรรณบุรี 22 9.82 47 26.70 
สมุทรสาคร 53 23.66 18 10.23 
สมุทรสงคราม 62 27.68 21 11.93 
เพชรบุรี 101 45.09 48 27.27 
ประจวบคีรีขนัธ์ 23 10.27 24 13.64 
อ่ืนๆ 0 0.00 6 3.41 
หมายเหตุ   ตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ (n=400; เพศชาย 224 ราย, เพศหญิง 176 ราย) 

 
จากตารางท่ี 62  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่มีแหล่งท่องเท่ียวสาํหรับ

การเดินทางคร้ังน้ีครอบคลุมถึงจงัหวดัเพชรบุรี จาํนวน 101 คน (คิดเป็นร้อยละ 45.09) นครปฐม 
จาํนวน 73 คน (คิดเป็นร้อยละ 32.59) และสมุทรสงคราม จาํนวน 62 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.68) 
ตามลาํดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ มีแหล่งท่องเท่ียวสําหรับการเดินทางคร้ังน้ี
ครอบคลุมถึงจงัหวดันครปฐม จาํนวน 81 คน (คิดเป็นร้อยละ 46.02) เพชรบุรี จาํนวน 48 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 27.27) และกรุงเทพฯ จาํนวน 47 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.70) ซ่ึงเท่ากบัสุพรรณบุรี จาํนวน 47 
คน (คิดเป็นร้อยละ 26.70) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 63  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจ
ในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ  

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 
เพศ 

ชาย 
(n=224) 

หญิง 
(n=176) 

1.แหล่งท่องเท่ียวทางวฒันธรรมประเพณี 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.24 

(ปานกลาง) 

2.แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ีสวยงาม 
4.32 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

3.แหล่งท่องเท่ียวท่ีมนุษยส์ร้างข้ึนน่าสนใจ และน่าไปเยอืน 
3.21 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 

4. แหล่งท่องเท่ียวท่ีเช่ือมต่อไปยงัจงัหวดัใกลเ้คียงไดส้ะดวก 
3.28 

(ปานกลาง) 
3.51 

(มาก) 

5. โรงแรม ท่ีพกัแรม มีเอกลกัษณ์ สวยงาม 
3.65 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 

6. สถานท่ีจาํหน่ายสินคา้ท่ีระลึก ท่ีน่าสนใจ สวยงาม 
2.93 

(ปานกลาง) 
2.88 

(ปานกลาง) 

7. ส่ิงอาํนวยความสะดวก เช่น รถเช่า รถสาธารณะ 
2.97 

(ปานกลาง) 
2.96 

(ปานกลาง) 

8.โปรแกรมการท่องเท่ียวเหมาะสมกบัราคา 
3.59 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 

9.โปรแกรมการท่องเท่ียวมีใหเ้ลือกอยา่งหลากหลาย 
3.85 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 

10.โปรแกรมการท่องเท่ียวเหมาะสมกบัระยะเวลา 
3.62 

(มาก) 
3.70 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.45 

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 63  แสดงวา่ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑมี์ความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว
อาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัปานกลาง (3.46) โดยท่ีปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ีสวยงาม (4.32) โปรแกรมการ
ท่องเท่ียวมีให้เลือกอย่างหลากหลาย (3.85)  และโรงแรม ท่ีพกัแรม มีเอกลกัษณ์ สวยงาม (3.65)  
ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์มีความสําคญั ต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จังหวดั
ราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศหญิง ในระดบัปานกลาง (3.45) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ีสวยงาม (4.10) โปรแกรมการท่องเท่ียวเหมาะสมกบั
ระยะเวลา (3.70)  และโรงแรม ท่ีพกัแรม มีเอกลกัษณ์ สวยงาม (3.63)  ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 64  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการ
ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ  

ปัจจัยด้านราคา 
เพศ 

ชาย 
(n=224) 

หญิง 
(n=176) 

1.จาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวต่อคนอยูใ่นระดบัท่ี
เหมาะสม 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

2.ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ 
3.57 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 

3.ค่าใชจ่้ายดา้นท่ีพกัเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ 
3.52 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
4. ค่าใชจ่้ายในการเขา้ชมสถานท่ีท่องเท่ียวต่างๆ อยูใ่นระดบัท่ี
เหมาะสม 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.48 

(ปานกลาง) 
3.61 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 64  แสดงวา่ปัจจยัดา้นราคามีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัปานกลาง (3.48) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.57)  ค่าใชจ่้ายดา้น 
ท่ีพกัเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.52) และจาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวต่อคนอยูใ่นระดบั 
ท่ีเหมาะสม (3.46) ตามลาํดบั  

ปัจจยัดา้นราคามีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของ
นกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศหญิง ในระดบัปานกลาง (3.61) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั 
ดงัน้ี ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.77) จาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพื่อการท่องเท่ียว
ต่อคนอยูใ่นระดบัท่ีเหมาะสม (3.71)  และค่าใชจ่้ายดา้นท่ีพกัเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.67)  
ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 65 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่ายท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ  

ปัจจัยด้านการจัดจําหน่าย 
เพศ 

ชาย 
(n=224) 

หญิง 
(n=176) 

1.มีพาหนะในการเดินทางเขา้แหล่งท่องเท่ียว โดยการรับจา้ง 
หรือใหเ้ช่า หลากหลายทางเลือก 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.มีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจากหน่วย
ราชการ หรือตวัแทนท่องเท่ียวไดส้ะดวก 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

3.มีช่องทางโทรศพัทแ์ละอินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือ
จองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผา่นตวัแทน 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

4.สามารถหาท่ีพกั/จองหอ้งพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือตอ้งการ 
3.57 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.26 

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 65  แสดงว่าปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย  มีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ
ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัปานกลาง (3.31) โดย
ท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี สามารถหาท่ีพกั/จองห้องพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือตอ้งการ 
(3.57)  มีช่องทางโทรศพัทแ์ละอินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือจองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผ่านตวัแทน 
(3.46) และมีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจากหน่วยราชการ หรือตวัแทนท่องเท่ียวได้
สะดวก ( 3.31) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่ายมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดั
ราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศหญิง ในระดบัปานกลาง (3.26) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบั ดงัน้ี สามารถหาท่ีพกั/จองหอ้งพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือตอ้งการ (3.60)  มีช่องทางโทรศพัทแ์ละ
อินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือจองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผ่านตวัแทน (3.31) และมีช่องทางในการ
ติดต่อหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจากหน่วยราชการ หรือตวัแทนท่องเท่ียวไดส้ะดวก ( 3.19) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 66  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ  

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 
เพศ 

ชาย 
(n=224) 

หญิง 
(n=176) 

1.มีการโฆษณา ลงข่าว บทความ หรือการแนะนาํแบบปากต่อ
ปาก ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต 

3.57 
(มาก) 

3.26 
(ปานกลาง) 

2.มีการโฆษณา ลงข่าวหรือบทความ ผา่นส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น 
หนงัสือพิมพ ์หนงัสือนาํเท่ียว นิตยสารการท่องเท่ียว 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.มีการออกบธู ประชาสมัพนัธ์ในงานนิทรรศการดา้นการ
ท่องเท่ียว 

3.01 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

4.การแนะนาํแบบปากต่อปากโดยส่วนตวั 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 
5.มีการร่วมมือกนัระหวา่งธุรกิจภายในทอ้งถ่ิน ทาํใหเ้กิดความ
สะดวก หรือไดรั้บส่วนลดจากการท่องเท่ียว 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

6.การไดรั้บส่วนลดจาการเขา้ร่วมเป็นสมาชิกจากบตัรเครดิต
ต่างๆ 

3.09 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.18 

(ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 66   แสดงวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ

ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัปานกลาง (3.31) โดย
มีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี มีการโฆษณา ลงข่าว บทความ หรือการแนะนาํแบบปากต่อปาก ผ่าน
ระบบอินเตอร์เน็ต (3.57) การแนะนาํแบบปากต่อปากโดยส่วนตวั (3.43) มีการโฆษณา ลงข่าวหรือ
บทความ ผ่านส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น หนงัสือพิมพ ์หนงัสือนาํเท่ียว นิตยสารการท่องเท่ียว (3.39) ซ่ึงเท่ากบั มี
การร่วมมือกนัระหวา่งธุรกิจภายในทอ้งถ่ิน ทาํใหเ้กิดความสะดวก หรือไดรั้บส่วนลดจากการท่องเท่ียว 
(3.39)  ตามลาํดบั 
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ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด ท่ีมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศหญิง ในระดบัปานกลาง (3.18) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ีย
สูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี การแนะนาํแบบปากต่อปากโดยส่วนตวั (3.49)  มีการโฆษณา ลงข่าว บทความ 
หรือการแนะนาํแบบปากต่อปาก ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต (3.26) และมีการโฆษณา ลงข่าวหรือบทความ 
ผา่นส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น หนงัสือพิมพ ์หนงัสือนาํเท่ียว นิตยสารการท่องเท่ียว ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 67   แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นบุคคลท่ีมีผลต่อการตดัสินใจใน
การท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ  

ปัจจัยด้านบุคคล 
เพศ 

ชาย 
(n=224) 

หญิง 
(n=176) 

1.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีบุคลิกภาพดี 
มนุษยสมัพนัธ์ดี และสุภาพ 

3.57 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

2.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีทกัษะใน
ส่ือสารดี 

3.34 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีความ
ชาํนาญในการใหบ้ริการ 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

4.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวสามารถให้
คาํแนะนาํเก่ียวกบัขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ได ้

3.47 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.34 

(ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 67  แสดงวา่ปัจจยัดา้นบุคคลมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอ

สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัปานกลาง (3.46) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี บุคลากรท่ีให้บริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีบุคลิกภาพดี มนุษย-
สัมพนัธ์ดี และสุภาพ (3.57) บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวสามารถใหค้าํแนะนาํ
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เก่ียวกบัขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ได ้  (3.47) และบุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมี
ความชาํนาญในการใหบ้ริการ ( 3.45)  ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นบุคคลมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี
ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศหญิง ในระดบัปานกลาง (3.34) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั 
ดงัน้ี บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีบุคลิกภาพดี มนุษยสัมพนัธ์ดี และสุภาพ (3.47) 
บุคลากรท่ีให้บริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีความชาํนาญในการให้บริการ (3.31) ซ่ึงเท่ากบั 
บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียว สามารถใหค้าํแนะนาํเก่ียวกบัขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ 
ได ้ (3.31) และบุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีทกัษะในส่ือสารดี (3.28)  ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 68  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ  

ปัจจัยด้านลกัษณะทางกายภาพ 
เพศ 

ชาย 
(n=224) 

หญิง 
(n=176) 

1.สถานท่ีท่องเท่ียวมีบรรยากาศเงียบสงบ เป็นส่วนตวั 
4.23 

(มาก) 
3.47 

(ปานกลาง) 

2.สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน 
4.19 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.21 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
 
จากตารางท่ี 68  แสดงวา่ปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ

ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัมาก (4.21) โดยท่ี
ปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สถานท่ีท่องเท่ียวมีบรรยากาศเงียบสงบ เป็นส่วนตวั (4.23) และ 
สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน (4.19) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพ ท่ีมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรี ของนักท่องเท่ียวชาวไทยเพศหญิง ในระดบัมาก (3.64) โดยท่ีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ีย
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สูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน (3.80) และสถานท่ีท่องเท่ียวมี
บรรยากาศเงียบสงบ เป็นส่วนตวั (3.47) ตามลาํดบั 

 
ตารางท่ี 69  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นกระบวนการท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามเพศ  

ปัจจัยด้านกระบวนการ 
เพศ 

ชาย 
(n=224) 

หญิง 
(n=176) 

1.สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอยา่งของสถานท่ีท่องเท่ียว โรงแรม 
หอ้งพกั และส่ิงอาํนวยความสะดวก ก่อนการตดัสินใจใช้
บริการ จากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก 

3.70 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

2.การจองท่ีพกั และโปรแกรมการท่องเท่ียวจากช่องทางการ
จดัจาํหน่ายท่ีเลือก มีความถกูตอ้ง เช่ือถือได ้

3.67 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.69 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 69  แสดงวา่ปัจจยัดา้นกระบวนการมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัมาก (3.69) โดยท่ีปัจจยัท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอยา่งของสถานท่ีท่องเท่ียว โรงแรม หอ้งพกั และ 
ส่ิงอาํนวยความสะดวก ก่อนการตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก (3.70) และ 
การจองท่ีพกั และโปรแกรมการท่องเท่ียวจากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก มีความถูกตอ้ง เช่ือถือได ้
(3.67) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นกระบวนการมีความสําคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดั
ราชบุรี ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศหญิง ในระดบัมาก (3.55) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั 
ดงัน้ี สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอย่างของสถานท่ีท่องเท่ียว โรงแรม ห้องพกั และส่ิงอาํนวยความสะดวก 
ก่อนการตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก (3.67) และการจองท่ีพกั และโปรแกรม
การท่องเท่ียวจากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก มีความถูกตอ้ง เช่ือถือได ้(3.43) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 70  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวใน
คร้ังน้ี ของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ  

 
ความพงึพอใจต่อการเดนิทางท่องเทีย่วในคร้ังนี ้

 

เพศ 
ชาย 

(n=224) 
หญิง 

(n=176) 

1. แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มีความสวยงาม 
4.03 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
2. ส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวอาทิ 
นํ้าประปา ถนน หอ้งนํ้ า เป็นตน้ 

3.77 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3. ความสะดวกสบายของท่ีพกั 
3.95 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 

4. ความสะดวกในการเดินทาง 
3.73 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 

5. คุณภาพการบริการของผูใ้หบ้ริการในแหล่งท่องเท่ียว 
3.72 

(มาก) 
3.43 

(ปานกลาง) 

6. ความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์นระหวา่งเดินทาง 
3.75 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
7. ความยติุธรรมของราคาสินคา้และบริการในแหล่ง
ท่องเท่ียว 

3.65 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.80 

(มาก) 
3.57 

(มาก) 
 
จากตารางท่ี 70  แสดงวา่ความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี

ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยเพศชาย ในระดบัมาก (3.80) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี 
แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มีความสวยงาม (4.03)  ความสะดวกสบายของท่ีพกั (3.95)  และส่ิงอาํนวย
ความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวอาทิ นํ้าประปา ถนน หอ้งนํ้า เป็นตน้ (3.77) ตามลาํดบั 
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ความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทย
เพศหญิง ในระดบัมาก (3.57) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มี
ความสวยงาม (3.83)  ความสะดวกในการเดินทาง (3.72)  และความปลอดภยัในชีวิต และทรัพยสิ์น
ระหวา่งเดินทาง (3.62) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 71  แสดงจาํนวนและร้อยละของภาพรวมความพึงพอใจ ในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง 
จาํแนกตามเพศ 

ภาพรวมของความพงึพอใจในการท่องเที่ยว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
มากท่ีสุด 0 0.00 0 0.00 
มาก 163 72.77 93 52.84 
ปานกลาง 55 24.55 83 47.16 
นอ้ย 6 2.68 0 0.00 
นอ้ยท่ีสุด 0 0.00 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 71  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายมีภาพรวมความพึงพอใจในการ

ท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้งอยูใ่นระดบัมาก จาํนวน 163 คน (คิดเป็นร้อยละ 72.77) ปานกลางจาํนวน 55 
คน (คิดเป็นร้อยละ 24.55) และนอ้ย จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.68) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายมีภาพรวมความพึงพอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง
อยูใ่นระดบัมาก  มีค่าเฉล่ียท่ี 3.70 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิง มีภาพรวมความพึงพอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง
อยูใ่นระดบัมาก จาํนวน 93 คน (คิดเป็นร้อยละ 52.84) ปานกลางจาํนวน 83 คน (คิดเป็นร้อยละ 47.16) 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิง มีภาพรวมความพึงพอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง
อยูใ่นระดบัมาก  มีค่าเฉล่ียท่ี 3.53 
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ปัญหา และข้อเสนอแนะ 
 
ตารางท่ี 72  แสดงจาํนวนและร้อยละของปัญหาสาํคญัท่ีท่านประสบในการเดินทางท่องเท่ียว จาํแนก
ตามเพศ  

ปัญหาสําคญัทีท่่านประสบในการเดนิทางท่องเทีย่ว 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
ความเส่ือมโทรมของแหล่งท่องเท่ียว 62 27.68 48 27.27 
สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็นระเบียบสวยงาม  
อาทิ ร้านคา้มีจาํนวน มาก ขยะมูลฝอยฯลฯ 

97 43.30 65 36.93 

ค่าท่ีพกั/อาหารมีราคาแพง 110 49.11 78 44.32 
ส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวไม่เพียงพอต่อ 
ความตอ้งการ อาทิ ท่ีจอดรถ หอ้งสุขา ป้ายบอกทาง ฯลฯ 

70 31.25 35 19.89 

คุณภาพของไกดท์อ้งถ่ินยงัไม่ดีพอ 34 15.18 6 3.41 
ค่าบริการนาํเท่ียวมีราคาแพง 76 33.93 18 10.23 
จาํนวนนกัท่องเท่ียวมากเกินไป 23 10.27 23 13.07 
การหลอกลวงนกัท่องเท่ียว 18 8.04 6 3.41 
อ่ืนๆ 10 4.46 6 3.41 
หมายเหตุ    ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; เพศชาย 224 ราย, เพศหญิง 176 ราย) 
 

จากตารางท่ี 72  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชาย  ส่วนใหญ่พบปัญหาดา้นค่าท่ีพกั/
อาหารมีราคาแพง จาํนวน 110 คน (คิดเป็นร้อยละ 49.11) สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็น
ระเบียบสวยงาม อาทิ ร้านคา้มีจาํนวน มาก ขยะมูลฝอยฯลฯ จาํนวน 97 คน (คิดเป็นร้อยละ 43.30) และ
ค่าบริการนาํเท่ียวมีราคาแพง จาํนวน 76 คน (คิดเป็นร้อยละ 33.93) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่  พบปัญหาด้านค่าท่ีพกั/อาหารมีราคาแพง 
จาํนวน 78 คน (คิดเป็นร้อยละ 44.32)  สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็นระเบียบสวยงาม อาทิ 
ร้านคา้มีจาํนวนมาก ขยะมูลฝอยฯลฯ จาํนวน 65 คน (คิดเป็นร้อยละ 36.93) และความเส่ือมโทรมของ
แหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 48 คน (คิดเป็นร้อยละ 27.27) ตามลาํดบั  
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ตารางท่ี 73 แสดงจํานวนและร้อยละการเดินทางกลับมาเท่ียว อาํเภอสวนผ้ึงอีกคร้ังของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

การเดนิทางกลบัมาเทีย่วอาํเภอสวนผึง้อกีคร้ัง 
ชาย หญิง 

จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 
มา 140 62.50 70 39.77 
ไม่แน่ใจ 84 37.50 100 56.82 
ไม่มา 0 0.00 6 3.41 

รวม 224 100.00 176 100.00 
 
จากตารางท่ี 73 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่อยากเดินทางกลบัมาเท่ียว

อาํเภอสวนผึ้งอีกคร้ัง จาํนวน 140 คน (คิดเป็นร้อยละ 62.50) ไม่แน่ใจ จาํนวน 84 คน (คิดเป็นร้อยละ 
37.50) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่ ไม่แน่ใจว่าจะเดินทางกลบัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง
อีกคร้ัง จาํนวน 100 คน (คิดเป็นร้อยละ 56.82) มา จาํนวน 70 คน (คิดเป็นร้อยละ 39.77) และไม่มา 
จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 3.41) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 74 แสดงจาํนวนและร้อยละการแนะนาํให ้ญาติ เพ่ือน หรือคนรู้จกัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้งของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

การแนะนําให้ ญาติ เพือ่น หรือคนรู้จกัมา 
เทีย่วอาํเภอสวนผึง้ 

ชาย หญิง 
จาํนวน ร้อยละ จาํนวน ร้อยละ 

แนะนาํ 176 78.57 99 56.25 
ไม่แน่ใจ 48 21.43 77 43.75 
ไม่แนะนาํ 0 0.00 0 0.00 

รวม 224 100.00 176 100.00 
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จากตารางท่ี 74  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศชายส่วนใหญ่จะแนะนาํให ้ญาติ เพ่ือน 
หรือคนรู้จกัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 176 คน (คิดเป็นร้อยละ 78.57) และไม่แน่ใจ จาํนวน 48 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 21.43)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นเพศหญิงส่วนใหญ่จะแนะนาํให้ ญาติ เพ่ือน หรือคนรู้จกัมาเท่ียว
อาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 99 คน (คิดเป็นร้อยละ 56.25) และไม่แน่ใจ จาํนวน 77 คน (คิดเป็นร้อยละ 
43.75) 
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ส่วนที ่5 ข้อมูลทัว่ไปของนักท่องเทีย่วทีต่อบแบบสอบถาม รูปแบบและพฤติกรรมของนักท่องเทีย่วชาว
ไทยในการท่องเทีย่ว อาํเภอสวนผึง้ จังหวดัราชบุรี จําแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ตารางท่ี 75  แสดงจาํนวนและร้อยละของวตัถุประสงคใ์นการเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 
จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

วตัถุประสงค์ในการเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้  
จังหวดัราชบุรี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ท่องเท่ียว/พกัผอ่น 
98 

(85.96) 
121 

(80.67) 
106 

(77.94) 

ประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน 
8 

(7.02) 
14 

(9.33) 
14 

(10.29) 

ติดต่อธุรกิจ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
10 

(7.35) 

ปฏิบติัราชการ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เยีย่มญาติ/เพื่อน 
6 

(5.26) 
11 

(7.33) 
0 

0.00 

ชมนิทรรศการ/งานแสดงสินคา้ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ไดรั้บรางวลั 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
1 

(0.74) 

อ่ืน ๆ 
2 

(1.75) 
4 

(2.67) 
5 

(3.68) 
รวม 114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 75   แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 15,000 บาท  
ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคใ์นการเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีเพ่ือท่องเท่ียว/พกัผอ่น จาํนวน 
98 คน (คิดเป็นร้อยละ 85.96) ประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน จาํนวน 8 คน (คิดเป็นร้อยละ 7.02)  และ
เยีย่มญาติ/เพื่อน จาํนวน 6  คน (คิดเป็นร้อยละ 5.26) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคใ์น
การเดินทางมาอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีเพื่อท่องเท่ียว/พกัผ่อน จาํนวน 121 คน (คิดเป็นร้อยละ 
80.67)  ประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน จาํนวน 14 คน (คิดเป็นร้อยละ 9.33) และเยี่ยมญาติ/เพื่อน จาํนวน 
11 คน (คิดเป็นร้อยละ 7.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่มีวตัถุประสงคใ์น
การเดินทางมาอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีเพื่อท่องเท่ียว/พกัผ่อน จาํนวน 106 คน (คิดเป็นร้อยละ 
77.94)  ประชุม/อบรม/สมัมนา/ดูงาน จาํนวน 14 คน (คิดเป็นร้อยละ 10.29)  และ ติดต่อธุรกิจ จาํนวน 
10 คน  (คิดเป็นร้อยละ 7.35)  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 76 แสดงจาํนวนและร้อยละของพาหนะท่ีใชใ้นการเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี 
จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  
 

วตัถุประสงค์ในการเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้  
จังหวดัราชบุรี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

รถโดยสารสาธารณะ 
10 

(8.77) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รถตู/้รถเช่า 
11 

(9.65) 
10 

(6.67) 
20 

(14.71) 

รถส่วนตวั 
93 

(81.58) 
140 

(93.33) 
116 

(85.29) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
  

จากตารางท่ี 76  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 15,000 บาท  
ส่วนใหญ่เดินทางมาอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีโดยรถส่วนตวั จาํนวน 93 คน (คิดเป็นร้อยละ 81.58) 
รถตู/้รถเช่า จาํนวน 11 คน (คิดเป็นร้อยละ 9.65) และรถโดยสารสาธารณะ จาํนวน 10 คน (คิดเป็น 
ร้อยละ 8.77) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางมาอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีโดยรถส่วนตวั จาํนวน 140 คน (คิดเป็นร้อยละ 93.33) และรถตู/้รถเช่า จาํนวน 
10 คน (คิดเป็นร้อยละ 6.67)  ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางมาอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีโดยรถส่วนตวั จาํนวน 116 คน (คิดเป็นร้อยละ 85.29) และรถตู/้รถเช่า จาํนวน 
20 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.71)  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 77  แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนผูท่ี้ร่วมเดินทางมาอาํเภอสวนผ้ึงกบัท่าน จาํแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

จํานวนผู้ทีร่่วมเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้กบัท่าน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

1 คน 
5 

(4.39) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

2 คน 
44 

(38.60) 
63 

(42.00) 
65 

(47.79) 

3 คน 
16 

(14.04) 
33 

(22.00) 
23 

(16.91) 

4 คน 
36 

(31.58) 
26 

(17.33) 
26 

(19.12) 

5 คน 
5 

(4.39) 
7 

(4.67) 
8 

(5.88) 

6 คน 
2 

(1.75) 
6 

(4.00) 
4 

(2.94) 

7 คน 
4 

(3.51) 
4 

(2.67) 
2 

(1.47) 

8 คน 
1 

(0.88) 
5 

(3.33) 
1 

(0.74) 

9 คน 
1 

(0.88) 
1 

(0.67) 
2 

(1.47) 

10 คน 
0 

(0.00) 
1 

(0.67) 
3 

(2.21) 
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ตารางท่ี 77  (ต่อ) 

จํานวนผู้ทีร่่วมเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้กบัท่าน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

มากกวา่ 10 คน 
0 

(0.00) 
4 

(2.67) 
2 

(1.47) 
รวม 114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี 77  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท  

ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูท่ี้ร่วมเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้งร่วมกนั 2 คน จาํนวน 44 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.60) 
4 คน จาํนวน 36 คน (คิดเป็นร้อยละ 31.58) และ 3 คน จาํนวน 16 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.04) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000  - 30,000 บาท ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูท่ี้ 
ร่วมเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้งร่วมกนั 2 คน จาํนวน 63 คน (คิดเป็นร้อยละ 42.00) 3 คน จาํนวน 33 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 22.00) และ 4 คน จาํนวน 26 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่มีจาํนวนผูท่ี้
ร่วมเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้งร่วมกนั 2 คน จาํนวน 65 คน (คิดเป็นร้อยละ 47.79) 4 คน จาํนวน 26 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 19.12) และ 4 คน จาํนวน 26 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.12) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 78  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูร่้วมเดินทางมาอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

จํานวนผู้ทีร่่วมเดนิทางมาอาํเภอสวนผึง้กบั
ท่าน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

คนเดียว 
5 

(4.39) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

คนรัก 
30 

(26.32) 
52 

(34.67) 
36 

(26.47) 

กลุ่มเพ่ือนสนิท 
36 

(31.58) 
55 

(36.67) 
63 

(46.32) 

ครอบครัว/ญาติ 
37 

(32.46) 
32 

(21.33) 
32 

(23.53) 

คนในท่ีทาํงาน 
6 

(5.26) 
11 

(7.33) 
5 

(3.68) 

องคก์ร/มลูนิธิ/วดั 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
รวม 114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี 78 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท  

ส่วนใหญ่ร่วมเดินทางมากบัครอบครัว/ญาติ จาํนวน 37 คน (คิดเป็นร้อยละ 32.46)  กลุ่มเพ่ือนสนิท 
จาํนวน 36 คน (คิดเป็นร้อยละ 31.58)   และคนรัก จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.32) ตามลาํดบั 



  
90 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่ร่วมเดินทางมา
กบักลุ่มเพ่ือนสนิท จาํนวน 55 คน (คิดเป็นร้อยละ 36.67) รองลงมาคือ คนรัก จาํนวน 52 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 34.67) และครอบครัว/ญาติ จาํนวน 32 คน (คิดเป็นร้อยละ 21.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่ร่วมเดินทางมากบั
กลุ่มเพื่อนสนิท จาํนวน 63 คน (คิดเป็นร้อยละ 46.32) รองลงมาคือ คนรัก จาํนวน 36 คน (คิดเป็น 
ร้อยละ 26.47) และครอบครัว/ญาติ จาํนวน 32 คน (คิดเป็นร้อยละ 23.53) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 79  แสดงจาํนวนและร้อยละของขอ้มูลท่ีผูต้อบแบบสอบถาม เตรียมขอ้มูลก่อนการเดินทาง 
จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ข้อมูลทีเ่ตรียมก่อนการเดนิทาง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

แหล่งท่องเท่ียว 
97 

(85.09) 
135 

(90.00) 
119 

(87.50) 

ท่ีพกั 
92 

(80.70) 
115 

(76.67) 
113 

(83.09) 

ร้านอาหาร 
68 

(59.65) 
104 

(69.33) 
102 

(75.00) 

แหล่งบนัเทิง 
12 

(10.53) 
17 

(11.33) 
28 

(0.59) 

ประวติัศาสตร์ 
6 

(5.26) 
12 

(8.00) 
5 

(3.68) 

สภาพภูมิศาสตร์ 
17 

(14.91) 
52 

(34.67) 
24 

(17.65) 

การคมนาคม 
45 

(39.47) 
64 

(42.67) 
92 

(67.65) 

ความปลอดภยั 
40 

(35.09) 
73 

(48.67) 
22 

(16.18) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; รายไดไ้ม่เกิน 15,000 บาท 114 คน, 15,000 – 30,000 บาท 
150 คนมากกวา่ 30,000 บาท 136 คน) 
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จากตารางท่ี 79  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ส่วน
ใหญ่เตรียมขอ้มูลก่อนการเดินทางในเร่ือง ของแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 97 คน (คิดเป็นร้อยละ 85.09) ท่ี
พกั จาํนวน 92  คน (คิดเป็นร้อยละ 80.70) และร้านอาหารจาํนวน 68 คน (คิดเป็นร้อยละ 59.65) 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่เตรียมขอ้มูลก่อน
การเดินทางในเร่ือง ของแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 135 คน (คิดเป็นร้อยละ 90.00) ท่ีพกั จาํนวน 115 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 76.67) และร้านอาหารจาํนวน 104 คน (คิดเป็นร้อยละ 69.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่เตรียมขอ้มูลก่อน
การเดินทางในเร่ือง ของแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 119 คน (คิดเป็นร้อยละ 87.50) ท่ีพกั จาํนวน 113 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 83.09) และร้านอาหารจาํนวน 102 คน (คิดเป็นร้อยละ 75.00) ตามลาํดบั 
 



  
93 

ตารางท่ี 80  แสดงจาํนวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลทอ่งเท่ียว จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

แหล่งข้อมูลเกีย่วกับการท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ 
69 

(60.53) 
93 

(62.00) 
74 

(54.41) 

รายการนาํเท่ียวจากบริษทันาํเท่ียว 
6 

(5.26) 
0 

.00) 
18 

(13.24) 

ข่าวสารจากวิทย ุโทรทศัน ์
11 

(9.65) 
29 

(19.33) 
12 

(8.82) 

บทความในหนงัสือ วารสาร 
46 

(40.35) 
40 

(26.67) 
62 

(45.59) 

พาบุคคลอ่ืนมาเท่ียว 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ 
28 

(24.56) 
40 

(26.67) 
12 

(8.82) 

คาํแนะนาํจาก ททท. 
12 

(10.53) 
24 

(16.00) 
35 

(25.74) 

นิทรรศการการท่องเท่ียว 
0 

(0.00) 
12 

(8.00) 
16 

(11.76) 

อินเตอร์เน็ต 
70 

(61.40) 
107 

(71.33) 
108 

(79.41) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; รายไดไ้ม่เกิน 15,000 บาท 114 คน, 15,000 – 30,000 บาท 
150 คนมากกวา่ 30,000 บาท 136 คน) 
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จากตารางท่ี 80 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ส่วน
ใหญ่หาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 70 คน (คิดเป็นร้อยละ 61.40) คาํชกัชวนจาก
เพื่อนหรือญาติ จาํนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 60.53) และบทความในหนงัสือ วารสารจาํนวน 46 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 40.35) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่หาขอ้มูล 
แหล่งท่องเท่ียวจากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 107 คน (คิดเป็นร้อยละ 71.33) คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ 
จาํนวน 93 คน (คิดเป็นร้อยละ 62.00) และบทความในหนงัสือ วารสาร  จาํนวน 40 คน (คิดเป็นร้อยละ 
26.67) ซ่ึงเท่ากบัเคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ จาํนวน 40 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.67) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาท ส่วนใหญ่หาขอ้มูลแหล่ง
ท่องเท่ียวจากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 108 คน (คิดเป็นร้อยละ 79.41) คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 
74 คน (คิดเป็นร้อยละ 54.41) และบทความในหนงัสือ วารสารจาํนวน 62 คน (คิดเป็นร้อยละ 45.59) 
ตามลาํดบั 
 



  
95 

ตารางท่ี 81  แสดงจาํนวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่องเท่ียว ท่ีผูต้อบแบบสอบถามคิดวา่น่าเช่ือถือ
มากท่ีสุดจาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

แหล่งข้อมูลข่าวสารท่ีผู้ตอบแบบสอบถาม 
คดิว่าน่าเช่ือถอืมากทีสุ่ด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

คาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ 
57 

(50.00) 
57 

(38.00) 
40 

(29.41) 

รายการนาํเท่ียวจากบริษทันาํเท่ียว 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
5 

(3.68) 

ข่าวสารจากวทิย ุโทรทศัน ์
6 

(5.26) 
6 

(4.00) 
0 

(0.00) 

บทความในหนงัสือ วารสาร 
29 

(25.44) 
17 

(11.33) 
0 

(0.00) 

พาบุคคลอ่ืนมาเท่ียว 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ 
0 

(0.00) 
12 

(8.00) 
28 

(20.59) 

คาํแนะนาํจาก ททท. 
16 

(14.04) 
23 

(15.33) 
23 

(16.91) 

นิทรรศการการท่องเท่ียว 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

อินเตอร์เน็ต 
6 

(5.26) 
35 

(23.33) 
40 

(29.41) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 81  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ส่วน
ใหญ่เช่ือถือขอ้มูลท่ีไดจ้ากคาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 50.00) 
บทความในหนงัสือ วารสาร จาํนวน 29 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.44) และคาํแนะนาํจาก ททท.จาํนวน 16  
คน (คิดเป็นร้อยละ 14.04) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่เช่ือถือขอ้มูลท่ี
ไดจ้ากคาํชกัชวนจากเพ่ือนหรือญาติ จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.00) อินเตอร์เน็ต จาํนวน 35 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 23.33) และคาํแนะนาํจาก ททท.จาํนวน 23 คน (คิดเป็นร้อยละ 15.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่เช่ือถือขอ้มูลท่ีได้
จากคาํชกัชวนจากเพื่อนหรือญาติ จาํนวน 40 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.41)  ซ่ึงเท่ากบั อินเตอร์เน็ต จาํนวน 
40 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.41) และเคยมาเท่ียวแลว้ประทบัใจ  จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.59) 
ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 82  แสดงจาํนวนและร้อยละของเกณฑก์ารเลือกแหล่งท่องเท่ียวผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

เกณฑ์การเลอืกแหล่งท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

สภาพของแหล่งท่องเท่ียว 
51 

(44.74) 
45 

(30.00) 
75 

(55.15) 

ความสะดวกในการเดินทาง 
6 

(5.26) 
18 

(12.00) 
22 

(16.18) 

ความปลอดภยัในการเดินทาง 
5 

(4.39) 
29 

(19.33) 
5 

(3.68) 

ความเหมาะสมกบัเวลา 
12 

(10.53) 
11 

(7.33) 
0 

(0.00) 

ความเหมาะสมกบัค่าใชจ่้าย 
12 

(10.53) 
35 

(23.33) 
23 

(16.91) 

ความสะดวกสบายของท่ีพกั 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
6 

(4.41) 
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ตารางท่ี 82 (ต่อ) 

เกณฑ์การเลอืกแหล่งท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ไม่ไกลจากกรุงเทพมหานคร 
17 

(14.91) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เป็นท่ีนิยมของคนรู้จกั 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

อยูใ่นกระแสของการท่องเท่ียว 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

เพื่อนร่วมทางท่ีถูกใจ 
5 

(4.39) 
12 

(8.00) 
5 

(3.68) 

อ่ืน ๆ 
6 

(5.26) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
รวม 114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 

จากตารางท่ี 82  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ส่วน
ใหญ่ใชส้ภาพของแหล่งท่องเท่ียวเป็นเกณฑก์ารเลือกแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 51 คน (คิดเป็นร้อยละ 
44.74) ไม่ไกลจากกรุงเทพมหานคร จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.91) และความเหมาะสมกบัเวลา  
จาํนวน 12 คน (คิดเป็นร้อยละ 10.53) ซ่ึงเท่ากบัความเหมาะสมกบัค่าใชจ่้าย จาํนวน 12 คน (คิดเป็นร้อย
ละ 10.53) ตามลาํดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่ใชส้ภาพของ
แหล่งท่องเท่ียวเป็นเกณฑ์การเลือกแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 45 คน (คิดเป็นร้อยละ 30.00) ความ
เหมาะสมกบัค่าใชจ่้าย จาํนวน 35 คน (คิดเป็นร้อยละ 23.33) และความปลอดภยัในการเดินทาง จาํนวน 
29 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.33) ตามลาํดบั  
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000ส่วนใหญ่ส่วนใหญ่ใชส้ภาพของ
แหล่งท่องเท่ียวเป็นเกณฑ์การเลือกแหล่งท่องเท่ียว จาํนวน 75 คน (คิดเป็นร้อยละ 55.15) ความ
เหมาะสมกบัค่าใชจ่้าย จาํนวน 23 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.91)  และความสะดวกในการเดินทาง จาํนวน 
22 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.18) ตามลาํดบั  
 
ตารางท่ี 83  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูมี้อิทธิพลมากท่ีสุดต่อการตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวใน
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ผู้ทีม่อีิทธิพลมากทีสุ่ดต่อการตัดสินใจ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ตนเอง 
46 

(40.35) 
51 

(34.00) 
57 

(41.91) 

คนรัก 
17 

(14.91) 
34 

(22.67) 
28 

(20.59) 

กลุ่มเพ่ือนสนิท 
17 

(14.91) 
35 

(23.33) 
28 

(20.59) 

ครอบครัว/ญาติ 
34 

(29.82) 
30 

(20.00) 
17 

(12.50) 

คนในท่ีทาํงาน 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
6 

(4.41) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 83  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ส่วน
ใหญ่คิดว่าตนเองเป็นผูมี้อิทธิพลมากท่ีสุด ต่อการตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง 
จาํนวน 46 คน (คิดเป็นร้อยละ 40.35) ครอบครัว/ญาติ จาํนวน 34 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.82) และคนรัก 
จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.91)  ซ่ึงเท่ากบักลุ่มเพ่ือนสนิท จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 14.91)  
ตามลาํดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่คิดวา่ตนเองเป็น
ผูมี้อิทธิพลมากท่ีสุดต่อการตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 51 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 34.00) กลุ่มเพ่ือนสนิท จาํนวน 35 คน (คิดเป็นร้อยละ 23.33) และคนรัก จาํนวน 34 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 22.67) ตามลาํดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่คิดวา่ตนเองเป็นผู ้
มีอิทธิพลมากท่ีสุดต่อการตดัสินใจเลือกเดินทางท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 57  คน (คิดเป็น 
ร้อยละ 41.91) กลุ่มเพ่ือนสนิท จาํนวน 36 คน (คิดเป็นร้อยละ 21.56) และและคนรัก จาํนวน 28 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 20.59)  ซ่ึงเท่ากบักลุ่มเพ่ือนสนิท จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.59)  ตามลาํดบั
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ตารางท่ี 84  แสดงจาํนวนและร้อยละของการเตรียมการท่องเท่ียวของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

การเตรียมการท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 
เดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย ไม่มีแผนการ
แน่นอน ไปเร่ือยๆ 

28 
(24.56) 

57 
(38.00) 

27 
(19.85) 

เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี 
แต่ไม่มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ 

33 
(28.95) 

18 
(12.00) 

30 
(22.06) 

เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี 
มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ 

53 
(46.49) 

75 
(50.00) 

68 
(50.00) 

เดินทางมากบับริษทัท่องเท่ียว/แพคเกจของ
โรงแรม 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

การนาํเท่ียวของหน่วยงาน (ประชุม/สมัมนา ฯลฯ) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

อ่ืนๆ  
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
11 

(8.09) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี  84  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท  

ส่วนใหญ่เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 53 
คน (คิดเป็นร้อยละ 46.49) เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่มีการจองท่ีพกั 
พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 33 คน (คิดเป็นร้อยละ 28.95) และเดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย ไม่มี
แผนการแน่นอน ไปเร่ือยๆ จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.56) ตามลาํดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทส่วนใหญ่เดินทางมาเองมี
การวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 75 คน (คิดเป็นร้อยละ 
50.00)  เดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย ไม่มีแผนการแน่นอน ไปเร่ือยๆ จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 
38.00) และเดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ 
จาํนวน 18 คน (คิดเป็นร้อยละ 12.00) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางมาเองมี
การวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 68 คน (คิดเป็นร้อยละ 
50.00) เดินทางมาเองมีการวางแผนการเดินทางมาอยา่งดี แต่ไม่มีการจองท่ีพกั พาหนะล่วงหนา้ จาํนวน 
30 คน (คิดเป็นร้อยละ 22.06) และเดินทางมาเอง ออกเดินทางเลย ไม่มีแผนการแน่นอน ไปเร่ือยๆ 
จาํนวน 27 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.85) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 85  แสดงจาํนวนและร้อยละของการรับขอ้มลูเก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดั
ราชบุรีของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

การรับข้อมูลเกี่ยวกบัแหล่งท่องเทีย่ว 
ในอาํเภอสวนผึง้ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

พนกังานของบริษทันาํเท่ียวแนะนาํ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

แผน่พบั/ใบปลิว 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

ญาติพ่ีนอ้ง/ครอบครัว 
40 

(35.09) 
24 

(16.00) 
16 

(11.76) 

ป้ายโฆษณา 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

นิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว 
6 

(5.26) 
16 

(10.67) 
40 

(29.41) 

อินเตอร์เน็ต 
56 

(49.12) 
110 

(73.33) 
74 

(54.41) 

ส่ือสาธารณะ เช่น วิทย ุโทรทศัน์ ฯลฯ 
6 

(5.26) 
0 

(0.00) 
6 

(4.41) 

อ่ืน ๆ 
6 

(5.26) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 

จากตารางท่ี 85  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท  
ส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลเก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 
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56 คน (คิดเป็นร้อยละ 49.12) ญาติพ่ีนอ้ง/ครอบครัว จาํนวน 40 คน (คิดเป็นร้อยละ 35.09)  และ 
นิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 5.26) ซ่ึงเท่ากบั ส่ือสาธารณะ เช่น วิทย ุ
โทรทศัน์ ฯลฯ และ อ่ืน ๆ  ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูล
เก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 110 คน (คิดเป็นร้อย
ละ 73.33) ญาติพ่ีนอ้ง/ครอบครัว จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.00) และนิตยาสาร/วารสารการ
ท่องเท่ียว จาํนวน 16 คน (คิดเป็นร้อยละ 10.67) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาท ส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูล
เก่ียวกบัแหล่งท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จากอินเตอร์เน็ต จาํนวน 74 คน (คิดเป็นร้อยละ 
54.41)  นิตยาสาร/วารสารการท่องเท่ียว จาํนวน 40 คน (คิดเป็นร้อยละ 29.41) และญาติพ่ีนอ้ง/
ครอบครัวจาํนวน 16 คน (คิดเป็นร้อยละ 11.76) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 86 แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนคืนท่ีพกัคา้งในอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี ของผูต้อบ
แบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

จํานวนคนืท่ีพกัค้างในอาํเภอสวนผึง้ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

1 คืน 
57 

(50.00) 
80 

(53.33) 
85 

(62.50) 

2 คืน 
57 

(50.00) 
70 

(46.67) 
51 

(37.50) 

3 คืน 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

4 คืน 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี  86 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท  

ส่วนใหญ่พกัคา้งในอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีเป็นจาํนวน 2  คืน จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 50) 
ซ่ึงเท่ากบั 1 คืน จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 50) 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท  ส่วนใหญ่พกัคา้งในอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีเป็นจาํนวน 1 คืน จาํนวน 80 คน (คิดเป็นร้อยละ 53.33)  และ 2 คืน จาํนวน 70 
คน (คิดเป็นร้อยละ 46.67) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาท ส่วนใหญ่พกัคา้งในอาํเภอ
สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีเป็นจาํนวน 1 คืน จาํนวน 85 คน (คิดเป็นร้อยละ 62.50) และ 2 คืน จาํนวน 51 
คน (คิดเป็นร้อยละ 37.50)  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 87  แสดงจาํนวนและร้อยละของสถานท่ีพกัท่ีผูต้อบแบบสอบถาม พกัอาศยั จาํแนกตามรายได้
เฉล่ียต่อเดือน 

สถานทีพ่กัอาศัย 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

โรงแรม 
6 

(5.26) 
17 

(11.33) 
11 

(8.09) 

เกสทเ์ฮาส์ 
0 

(0.00) 
6 

(4.00) 
0 

(0.00) 

บงักะโล/รีสอร์ท 
56 

(49.12) 
58 

(38.67) 
86 

(63.24) 

บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน 
24 

(21.05) 
52 

(34.67) 
22 

(16.18) 

ท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ 
22 

(19.30) 
17 

(11.33) 
17 

(12.50) 

บา้นพกัรับรองของทางราชการ 
6 

(5.26) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

อ่ืน ๆ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 

จากตารางท่ี 87 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท 
ส่วนใหญ่พกัคา้งคืนท่ีบงักะโล/รีสอร์ท จาํนวน 56 คน (คิดเป็นร้อยละ 49.12) บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน 
จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 21.05) และท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ จาํนวน 22 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.30)  
ตามลาํดบั  
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทพกัคา้งคืนท่ีบงักะโล/ 
รีสอร์ท จาํนวน  58 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.67) บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน จาํนวน 52 คน (คิดเป็นร้อยละ 
34.67) และโรงแรม  จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 11.33) ซ่ึงเท่ากบั ท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ จาํนวน 17 
คน (คิดเป็นร้อยละ 11.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท พกัคา้งคืนท่ีบงักะโล/รีสอร์ท 
จาํนวน  86 คน (คิดเป็นร้อยละ 63.24) บา้นญาติ/บา้นเพ่ือน จาํนวน 22 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.18) และ
ท่ีพกัอุทยานแห่งชาติ จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 12.50) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 88  แสดงจาํนวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายในการมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี เฉล่ีย ต่อ
คนต่อวนั จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ค่าใช้จ่ายในการมาเทีย่วอําเภอสวนผึง้เฉลีย่ 
ต่อคนต่อวนั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

นอ้ยกวา่ 500 บาท 
0 

(0.00) 
23 

(15.33) 
0 

(0.00) 

500-1,000 บาท 
16 

(14.04) 
22 

(14.67) 
11 

(8.09) 

1,001-1,500 บาท 
8 

(7.02) 
11 

(7.33) 
16 

(11.76) 

1,501-2,000 บาท 
42 

(36.84) 
52 

(34.67) 
67 

(49.26) 

2,001-2,500 บาท 
23 

(20.18) 
30 

(20.00) 
24 

(17.65) 

มากกวา่ 2,500 บาท 
25 

(21.93) 
12 

(8.00) 
18 

(13.24) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 88 แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท 
ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี เฉล่ีย ต่อคนต่อวนัเท่ากบั 1,501-2,000 
บาท  จาํนวน 42 คน (คิดเป็นร้อยละ 36.84) 2,001-2,500 บาท จาํนวน 23 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.18) 
และมากกวา่ 2,500 บาท จาํนวน 25 คน (คิดเป็นร้อยละ 21.93)  และ  ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายใน
การมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี เฉล่ีย ต่อคนต่อวนัเท่ากบั 1,501-2,000 บาท จาํนวน 52 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 34.67)  2,001-2,500 บาท จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 20.00)  และนอ้ยกวา่ 500 บาท 
จาํนวน 23 คน (คิดเป็นร้อยละ 15.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายในการ
มาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี เฉล่ีย ต่อคนต่อวนัเท่ากบั 1,501-2,000 บาท  จาํนวน 67 คน (คิด
เป็นร้อยละ 49.26) 2,001-2,500 บาท จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 17.65)  และ มากกวา่ 2,500 บาท 
จาํนวน 18 คน (คิดเป็นร้อยละ 13.24) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 89  แสดงจาํนวนและร้อยละของค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อคนต่อวนัของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ค่าทีพ่กัเฉลีย่ต่อคนต่อวนั 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ไม่มี 
28 

(24.56) 
23 

(15.33) 
11 

(8.09) 

นอ้ยกวา่ 500 บาท 
17 

(14.91) 
11 

(7.33) 
6 

(4.41) 

500-1,000 บาท 
47 

(41.23) 
63 

(42.00) 
45 

(33.09) 

1,001-1,500 บาท 
10 

(8.77) 
24 

(16.00) 
40 

(29.41) 

มากกวา่ 1,500 บาท 
12 

(10.53) 
29 

(19.33) 
34 

(25.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี  89  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท 

ส่วนใหญ่มีค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อคนต่อวนัเท่ากบั 500-1,000 บาท จาํนวน 47 คน (คิดเป็นร้อยละ 41.23)  ไม่
มีค่าท่ีพกั  จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.56)  และนอ้ยกวา่ 500 บาท จาํนวน 17 คน (คิดเป็นร้อยละ 
14.91) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทส่วนใหญ่มีค่าท่ีพกัเฉล่ีย
ต่อคนต่อวนัเท่ากบั 500-1,000 บาท จาํนวน 63  คน (คิดเป็นร้อยละ 42.00)  มากกวา่ 1,500 บาท จาํนวน 
29  คน (คิดเป็นร้อยละ 19.33) และ1,001-1,500 บาท จาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.00) ตามลาํดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่มีค่าท่ีพกัเฉล่ียต่อ
คนต่อวนัเท่ากบั 500-1,000 บาท จาํนวน 45 คน (คิดเป็นร้อยละ 33.09) 1,001-1,500 บาท จาํนวน 40 
คน (คิดเป็นร้อยละ 29.41) และมากกวา่ 1,500 บาท จาํนวน 34 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.00) ตามลาํดบั 

 
ตารางท่ี 90  แสดงจาํนวนและร้อยละของช่วงเวลาเดินทางท่องเท่ียว จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ช่วงเวลาเดนิทางท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

วนัเสาร์-วนัอาทิตย ์
99 

(86.84) 
107 

(71.33) 
99 

(72.79) 

วนัจนัทร์-วนัศุกร์ 
6 

(5.26) 
11 

(7.33) 
11 

(8.09) 

วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์
9 

(7.89) 
32 

(21.33) 
26 

(19.12) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี 90  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาทส่วน

ใหญ่เดินทางท่องเท่ียวในช่วงวนัเสาร์-วนัอาทิตยจ์าํนวน 99 คน (คิดเป็นร้อยละ 86.84) วนัหยดุ 
นกัขตัฤกษ ์ จาํนวน 9 คน (คิดเป็นร้อยละ 7.89) และวนัจนัทร์-วนัศุกร์ จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 
5.26) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทาง
ท่องเท่ียวในช่วงวนัเสาร์-วนัอาทิตยจ์าํนวน 107 คน (คิดเป็นร้อยละ 71.33) วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์จาํนวน 
32 คน (คิดเป็นร้อยละ 21.33) และวนัจนัทร์-วนัศุกร์ จาํนวน 11 คน (คิดเป็นร้อยละ 7.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียว
ในช่วงวนัเสาร์-วนัอาทิตยจ์าํนวน 99 คน (คิดเป็นร้อยละ 72.79) วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์จาํนวน 26 คน (คิด
เป็นร้อยละ 19.12) และวนัจนัทร์-วนัศุกร์ จาํนวน 11 คน (คิดเป็นร้อยละ 8.09) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 91  แสดงจาํนวนและร้อยละของฤดูกาลเดินทางท่องเท่ียว จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ฤดูการเดนิทางท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ร้อน 
12 

(10.53) 
6 

(4.00) 
3 

(2.21) 

ฝน 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

หนาว 
57 

(50.00) 
81 

(54.00) 
68 

(50.00) 

ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล 
45 

(39.47) 
63 

(42.00) 
65 

(47.79) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี 91   แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท 

ส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียวในฤดูหนาว จาํนวน 57 คน (คิดเป็นร้อยละ 50.00) ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล จาํนวน 
45 คน (คิดเป็นร้อยละ 39.47) และฤดูร้อนจาํนวน 12 คน (คิดเป็นร้อยละ 10.53) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่เดินทาง
ท่องเท่ียวในฤดูหนาว จาํนวน 81 คน (คิดเป็นร้อยละ 54.00) ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล จาํนวน 63 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 42.00) และฤดูร้อนจาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 4.00) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาทส่วนใหญ่เดินทางท่องเท่ียว
ในฤดูหนาว จาํนวน 68 คน (คิดเป็นร้อยละ 50.00) ไม่ข้ึนกบัฤดูกาล จาํนวน 65 คน (คิดเป็นร้อยละ 
47.79) และฤดูร้อนจาํนวน 3 คน (คิดเป็นร้อยละ 2.21)  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 92 แสดงจาํนวนและร้อยละของส่ิงท่ีไปเยีย่มชมจากแหล่งท่องเท่ียว จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 

ส่ิงทีไ่ปเยีย่มชมจากแหล่งท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ความเป็นอยู ่และวฒันธรรม 
30 

(26.32) 
75 

(50.00) 
55 

(40.44) 

ธรรมชาติ 
108 

(94.70) 
138 

(92.00) 
136 

(100.00) 

โบราณสถาน 
11 

(9.65) 
47 

(31.33) 
12 

(8.82) 

อ่ืน ๆ 
11 

(9.65) 
18 

(12.00) 
6 

(4.41) 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; รายไดไ้ม่เกิน 15,000 บาท 114 คน, 15,000 – 30,000 บาท 
150 คนมากกวา่ 30,000 บาท 136 คน) 

 
จากตารางท่ี 92  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาทส่วน

ใหญ่ตอ้งการเยีย่มชมธรรมชาติ จาํนวน 108 คน (คิดเป็นร้อยละ 94.70)  ความเป็นอยู ่และวฒันธรรม 
จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.32) และโบราณสถาน จาํนวน 11 คน (คิดเป็นร้อยละ 9.65)  ซ่ึง
เท่ากบั อ่ืนๆ  จาํนวน 11 คน (คิดเป็นร้อยละ 9.65)   ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทส่วนใหญ่ตอ้งการเยีย่มชม
ธรรมชาติ จาํนวน 138 คน (คิดเป็นร้อยละ 92.00) ความเป็นอยู ่และวฒันธรรม จาํนวน 75 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 50.00)  และโบราณสถาน จาํนวน 47 คน (คิดเป็นร้อยละ 31.33) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาทส่วนใหญ่ตอ้งการเยี่ยมชม
ธรรมชาติ จาํนวน 136 คน (คิดเป็นร้อยละ 100.00) ความเป็นอยู ่และวฒันธรรม จาํนวน 55 คน (คิดเป็น
ร้อยละ 40.44) และโบราณสถาน จาํนวน 12 คน (คิดเป็นร้อยละ 8.82) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 93  แสดงจาํนวนและร้อยละของแหล่งท่องเท่ียวท่ีนกัท่องเท่ียวชาวไทยเขา้เท่ียวชม จาํแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

แหล่งท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

1. โป่งยบุ 
48 

(42.11) 
63 

(42.00) 
45 

(33.09) 

2.  ธารนํ้าร้อนบ่อคลึง 
93 

(81.58) 
102 

(68.00) 
68 

(50.00) 

3.  อุทยานธรรมชาติวิทยา 
48 

(42.11) 
63 

(42.00) 
45 

(33.09) 

4.  ฟาร์มกลว้ยไมล้นัดา 
63 

(55.26) 
92 

(61.33) 
51 

(37.50) 

5.  นํ้าตกเกา้โจน 
77 

(67.54) 
117 

(78.00) 
78 

(57.35) 

6.  นํ้าตกบา้นบ่อหวี 
47 

(41.23) 
69 

(46.00) 
51 

(37.50) 

7.  แก่งสม้แมว (สวนป่าสิริกิต)์ 
53 

(46.49) 
81 

(54.00) 
30 

(22.06) 

8.  พิพิธภณัฑภ์โวทยั 
52 

(45.60) 
69 

(46.00) 
29 

(21.30) 

9.  นํ้าพรุ้อนโป่งกระทิง 
53 

(46.50) 
91 

(60.70) 
68 

(50.00) 

10. สาํนกัสงฆหิ์นสูง 
29 

(25.44) 
57 

(38.00) 
35 

(25.74) 

11. จุดชมวิวเขากระโจม และนํ้าตกผาชล
แดน 

78 
(68.40) 

126 
(84.00) 

70 
(51.50) 
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ตารางท่ี 93   (ต่อ) 

แหล่งท่องเทีย่ว 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

12. เยีย่มชมประเพณีกินขา้วห่อกระเหร่ียง 
29 

(25.40) 
75 

(50.00) 
23 

(16.90) 

13. พนุํ้าร้อนไทยประจนั 
24 

(21.10) 
52 

(34.70) 
28 

(20.60) 

14. นํ้าตกซบัเตย 
24 

(21.05) 
80 

(53.33) 
17 

(12.50) 

15. นํ้าตกหว้ยสวนพลู 
35 

(30.70) 
46 

(30.67) 
23 

(16.91) 

16. วดัป่าพระธาตุ 
41 

(35.96) 
63 

(42.00) 
34 

(25.00) 

17. เขานอ้ย 
41 

(35.96) 
58 

(38.67) 
28 

(20.59) 

18. จุดชมวิวหว้ยคอกหมู และนํ้าตกหว้ยคอก
หมู 

52 
(45.61) 

53 
(35.33) 

34 
(25.00) 

19. ชมแกะท่ี Scenery Resort 
77 

(67.54) 
82 

(54.67) 
74 

(54.41) 

20. บา้นหอมเทียน 
52 

(45.61) 
64 

(42.67) 
38 

(27.94) 

21. อ่ืนๆ 
16 

(14.00) 
29 

(19.30) 
23 

(16.90) 

 
จากตารางท่ี 93  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท 

ส่วนใหญ่ไดไ้ปธารนํ้ าร้อนบ่อคลึง จาํนวน 93 คน (คิดเป็นร้อยละ 81.58)  จุดชมวิวเขากระโจม และ
นํ้ าตกผาชลแดน จาํนวน 78 คน (คิดเป็นร้อยละ 68.40)  และชมแกะท่ี Scenery Resort  จาํนวน 77 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 67.54)  
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทส่วนใหญ่ไดไ้ปเท่ียวท่ี 
จุดชมวิวเขากระโจม และนํ้ าตกผาชลแดน จาํนวน 126  คน (คิดเป็นร้อยละ 84.00) นํ้ าตกเกา้โจน 
จาํนวน 117 คน (คิดเป็นร้อยละ 78.00) และธารนํ้าร้อนบ่อคลึง จาํนวน 102 คน (คิดเป็นร้อยละ 68.00)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาทส่วนใหญ่ไดไ้ปเท่ียวท่ีนํ้ าตก
เกา้โจน จาํนวน 78 คน (คิดเป็นร้อยละ 57.35)  ชมแกะท่ี Scenery Resort  จาํนวน 74 คน (คิดเป็นร้อย
ละ 54.41) และจุดชมวิวเขากระโจม และนํ้าตกผาชลแดน จาํนวน 70 คน (คิดเป็นร้อยละ 51.50)  
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ตารางท่ี 94  แสดงจาํนวนและร้อยละของจาํนวนคร้ังท่ีเคยเดินทางมาท่องเท่ียวท่ีอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดั
ราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

จํานวนคร้ังทีเ่คยเดนิทางมาท่องเทีย่ว 
ทีอ่าํเภอสวนผึง้ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 30,000 
บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ไม่เคย 
34 

(29.82) 
69 

(46.00) 
51 

(37.50) 

1 คร้ัง 
29 

(25.44) 
12 

(8.00) 
51 

(37.50) 

2 คร้ัง 
17 

(14.91) 
29 

(19.33) 
23 

(16.91) 

3 คร้ัง 
6 

(5.26) 
17 

(11.33) 
0 

(0.00) 

4 คร้ัง 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

5 คร้ัง 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

มากกวา่ 5 คร้ัง 
28 

(24.56) 
23 

(15.33) 
11 

(8.09) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 

 
จากตารางท่ี  94  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท  

ส่วนใหญ่ไม่เคยเดินทางมาท่องเท่ียวท่ีอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํนวน 34 คน (คิดเป็นร้อยละ 
29.82) เคยมาเท่ียวก่อนหนา้น้ี 1 คร้ัง จาํนวน 29 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.44) และ มากกวา่ 5 คร้ัง จาํนวน 
28 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.56) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ไม่เคยเดินทางมา
ท่องเท่ียวท่ีอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 46.00) เคยมาเท่ียวก่อนหนา้น้ี 2 
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คร้ัง จาํนวน 29 คน (คิดเป็นร้อยละ 19.33) และมากกวา่ 5 คร้ัง จาํนวน 23 คน (คิดเป็นร้อยละ 15.33) 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกวา่ 30,000 บาทไม่เคยเดินทางมาท่องเท่ียวท่ี
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํนวน 51 คน (คิดเป็นร้อยละ 37.50) ซ่ึงเท่ากบั เคยมาเท่ียวก่อนหนา้น้ี 1 
คร้ัง จาํนวน 51 คน (คิดเป็นร้อยละ 37.50)  และ 2 คร้ัง จาํนวน 23 คน (คิดเป็นร้อยละ 16.91) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 95  แสดงจาํนวน และร้อยละของแหล่งท่องเท่ียวท่ีครอบคลุมสาํหรับการเดินทางคร้ังน้ี จาํแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

แหล่งท่องเทีย่วทีค่รอบคลุมสําหรับการเดนิทาง
คร้ังนี ้

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

กรุงเทพฯ 
17 

(14.91) 
35 

(23.33) 
21 

(15.44) 

นครปฐม 
36 

(31.58) 
63 

(42.00) 
55 

(40.44) 

กาญจนบุรี 
47 

(41.23) 
34 

(22.67) 
35 

(25.74) 

สุพรรณบุรี 
24 

(21.05) 
33 

(22.00) 
12 

(8.82) 

สมุทรสาคร 
26 

(22.81) 
15 

(10.00) 
30 

(22.06) 

สมุทรสงคราม 
33 

(28.95) 
15 

(10.00) 
35 

(25.74) 

เพชรบุรี 
45 

(39.47) 
58 

(38.67) 
46 

(33.82) 

ประจวบคีรีขนัธ์ 
0 

(0.00) 
41 

(27.30) 
6 

(4.4) 

อ่ืนๆ 
0 

(0.00) 
6 

(4.00) 
0 

(0.00) 
หมายเหตุ  ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ (n=400; รายไดไ้ม่เกิน 15,000 บาท 114 คน, 15,000 – 30,000 บาท 
150 คนมากกวา่ 30,000 บาท 136 คน) 
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จากตารางท่ี 95  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท 
ส่วนใหญ่มีแหล่งท่องเท่ียวสาํหรับการเดินทางคร้ังน้ีครอบคลุมถึงจงัหวดักาญจนบุรี จาํนวน 47 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 41.23) เพชรบุรี จาํนวน 45 คน (คิดเป็นร้อยละ 39.47) และนครปฐม จาํนวน 36 คน (คิด
เป็นร้อยละ 31.58) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่มีแหล่ง
ท่องเท่ียวสาํหรับการเดินทางคร้ังน้ีครอบคลุมถึงจงัหวดันครปฐม จาํนวน 63 คน (คิดเป็นร้อยละ 42.00) 
เพชรบุรี จาํนวน 58 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.67) และประจวบคีรีขนัธ์ จาํนวน 41 คน (คิดเป็นร้อยละ 
27.30) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาทส่วนใหญ่มีแหล่งท่องเท่ียว
สาํหรับการเดินทางคร้ังน้ีครอบคลุมถึงจงัหวดันครปฐม จาํนวน 55 คน (คิดเป็นร้อยละ 40.44) เพชรบุรี 
จาํนวน 46 คน (คิดเป็นร้อยละ 33.82) และสมุทรสงคราม จาํนวน 35 คน (คิดเป็นร้อยละ 25.74)  
ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 96  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจ
ในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 
 (n = 136) 

1.แหล่งท่องเท่ียวทางวฒันธรรมประเพณี 
3.15 

(ปานกลาง) 
3.37 

(ปานกลาง) 
3.09 

(ปานกลาง) 

2.แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ีสวยงาม 
4.28 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
4.46 

(มาก) 

3.แหล่งท่องเท่ียวท่ีมนุษยส์ร้างข้ึนน่าสนใจ และ
น่าไปเยอืน 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

4. แหล่งท่องเท่ียวท่ีเช่ือมต่อไปยงัจงัหวดัใกลเ้คียง
ไดส้ะดวก 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.31 
(ปานกลาง) 

5. โรงแรม ท่ีพกัแรม มีเอกลกัษณ์ สวยงาม 
3.59 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

6. สถานท่ีจาํหน่ายสินคา้ท่ีระลึก ท่ีน่าสนใจ 
สวยงาม 

3.33 
(ปานกลาง) 

2.69 
(ปานกลาง) 

2.80 
(ปานกลาง) 

7. ส่ิงอาํนวยความสะดวก เช่น รถเช่า รถสาธารณะ 
3.39 

(ปานกลาง) 
2.66 

(ปานกลาง) 
2.91 

(ปานกลาง) 

8.โปรแกรมการท่องเท่ียวเหมาะสมกบัราคา 
3.58 

(มาก) 
3.34 

(ปานกลาง) 
3.85 

(มาก) 

9.โปรแกรมการท่องเท่ียวมีใหเ้ลือกอยา่ง
หลากหลาย 

3.88 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

4.04 
(มาก) 

10.โปรแกรมการท่องเท่ียวเหมาะสมกบัระยะเวลา 
3.48 

(ปานกลาง) 
3.61 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.50 

(มาก) 
3.34 

(ปานกลาง) 
3.55 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 96  แสดงวา่ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑมี์ความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ใน
ระดบัมาก (3.50) โดยท่ีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ี
สวยงาม (4.28) โปรแกรมการท่องเท่ียวมีให้เลือกอย่างหลากหลาย (3.88) และโรงแรม ท่ีพกัแรม มี
เอกลกัษณ์ สวยงาม (3.59) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์มีความสําคญัต่อการตดัสินใจ ในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ ง จงัหวดั
ราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ในระดบัปานกลาง 
(3.34) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ีสวยงาม (3.97)  
และแหล่งท่องเท่ียวท่ีเช่ือมต่อไปยงัจงัหวดัใกลเ้คียงไดส้ะดวก (3.61) ซ่ึงเท่ากบัโปรแกรมการท่องเท่ียว
เหมาะสมกบัระยะเวลา (3.61)  ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์มีความสําคญัต่อการตดัสินใจ ในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ ง จงัหวดั
ราชบุรี ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000 บาทในระดบัมาก (3.55) โดย
ท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด3 อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวทางธรรมชาติท่ีสวยงาม (4.46) โปรแกรม
การท่องเท่ียวมีใหเ้ลือกอยา่งหลากหลาย (4.04) และโปรแกรมการท่องเท่ียวเหมาะสมกบัราคา (3.85)  
ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 97  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจในการ
ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

ปัจจัยด้านราคา 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 
1.จาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวต่อคนอยูใ่น
ระดบัท่ีเหมาะสม 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

2.ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ 
3.55 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 

3.ค่าใชจ่้ายดา้นท่ีพกัเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.61 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
4. ค่าใชจ่้ายในการเขา้ชมสถานท่ีท่องเท่ียวต่างๆ อยู่
ในระดบัท่ีเหมาะสม 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.43 

(ปานกลาง) 
3.56 

(มาก) 
3.60 

(มาก) 
 
จากตารางท่ี 97  แสดงวา่ปัจจยัดา้นราคามีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอ

สวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ในระดบั
ปานกลาง (3.43) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3  อนัดบั ดงัน้ี ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบั
บริการท่ีไดรั้บ (3.55)  จาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวต่อคนอยูใ่นระดบัท่ีเหมาะสม (3.40) และ
ค่าใชจ่้ายดา้นท่ีพกัเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.39) ซ่ึงเท่ากบัค่าใชจ่้ายในการเขา้ชมสถานท่ีท่องเท่ียว
ต่างๆ อยูใ่นระดบัท่ีเหมาะสม (3.39) ตามลาํดบั  

ปัจจยัดา้นราคามีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของ
นกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ในระดบัมาก (3.56) โดยท่ีปัจจยัท่ี
มีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.77) จาํนวนเงินท่ี
ตอ้งจ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวต่อคนอยู่ในระดบัท่ีเหมาะสม (3.64) ซ่ึงเท่ากบัค่าใชจ่้ายในการเดินทาง
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เหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.64) และค่าใชจ่้ายดา้นท่ีพกัเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.61)  
ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นราคามีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของ
นกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,000 บาทในระดบัมาก (3.61) โดยท่ีปัจจยัท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี ค่าใชจ่้ายในการเดินทางเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.76) ค่าใชจ่้ายดา้นท่ี
พกัเหมาะสมกบับริการท่ีไดรั้บ (3.72)  และจาํนวนเงินท่ีตอ้งจ่ายเพ่ือการท่องเท่ียวต่อคนอยูใ่นระดบัท่ี
เหมาะสม (3.64)  ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 98  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่ายท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

ปัจจัยด้านการจัดจําหน่าย 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 
1.มีพาหนะในการเดินทางเขา้แหล่งท่องเท่ียว โดยการ
รับจา้ง หรือใหเ้ช่า หลากหลายทางเลือก 

2.95 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.มีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจาก
หน่วยราชการ หรือตวัแทนท่องเท่ียวไดส้ะดวก 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.มีช่องทางโทรศพัทแ์ละอินเตอร์เน็ตในการสอบถาม
หรือจองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผา่นตวัแทน 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

4.สามารถหาท่ีพกั/จองหอ้งพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือ
ตอ้งการ 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.61 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.12 

(ปานกลาง) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.40 

(ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 98  แสดงว่าปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่าย มีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ

ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 
บาท ในระดบัปานกลาง (3.12) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี มีช่องทางโทรศพัทแ์ละ
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อินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือจองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผ่านตวัแทน (3.25)  สามารถหาท่ีพกั/จอง
ห้องพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือตอ้งการ (3.15) และมีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจาก
หน่วยราชการ หรือตวัแทนท่องเท่ียวไดส้ะดวก ( 3.11) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่ายมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดั
ราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทในระดบัปานกลาง 
(3.33) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี สามารถหาท่ีพกั/จองหอ้งพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือ
ตอ้งการ (3.61)  มีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจากหน่วยราชการ หรือตวัแทน
ท่องเท่ียวไดส้ะดวก (3.43) และมีช่องทางโทรศพัทแ์ละอินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือจองท่ีพกัได้
โดยตรงหรือผา่นตวัแทน ( 3.31) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นการจดัจาํหน่ายมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดั
ราชบุรี ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,000 บาทในระดบัปานกลาง 
(3.40) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ีสามารถหาท่ีพกั/จองหอ้งพกั ไดง่้ายสะดวกเม่ือ
ตอ้งการ (3.93) มีช่องทางโทรศพัทแ์ละอินเตอร์เน็ตในการสอบถามหรือจองท่ีพกัไดโ้ดยตรงหรือผ่าน
ตวัแทน (3.60) และมีช่องทางในการติดต่อหาขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวจากหน่วยราชการ หรือตวัแทน
ท่องเท่ียวไดส้ะดวก (3.21) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 99  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 
1.มีการโฆษณา ลงข่าว บทความ หรือการแนะนาํแบบ
ปากต่อปาก ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

2.มีการโฆษณา ลงข่าวหรือบทความ ผา่นส่ือส่ิงพิมพ ์
เช่น หนงัสือพิมพ ์หนงัสือนาํเท่ียว นิตยสารการ
ท่องเท่ียว 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.มีการออกบธู ประชาสมัพนัธ์ในงานนิทรรศการดา้น
การท่องเท่ียว 

3.06 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

4.การแนะนาํแบบปากต่อปากโดยส่วนตวั 
3.60 

(มาก) 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.38 

(ปานกลาง) 
5.มีการร่วมมือกนัระหวา่งธุรกิจภายในทอ้งถ่ิน ทาํให้
เกิดความสะดวก หรือไดรั้บส่วนลดจากการท่องเท่ียว 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.11 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

6.การไดรั้บส่วนลดจาการเขา้ร่วมเป็นสมาชิกจากบตัร
เครดิตต่างๆ 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.32 

(ปานกลาง) 
3.11 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 
 

จากตารางท่ี 99  แสดงวา่ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ
ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 
บาท ในระดบัปานกลาง (3.32) โดยมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี การแนะนาํแบบปากต่อปากโดย
ส่วนตวั (3.60) มีการโฆษณา ลงข่าวหรือบทความ ผ่านส่ือส่ิงพิมพ ์เช่น หนงัสือพิมพ ์หนงัสือนาํเท่ียว 
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นิตยสารการท่องเท่ียว (3.46) และมีการร่วมมือกนัระหวา่งธุรกิจภายในทอ้งถ่ิน ทาํใหเ้กิดความสะดวก 
หรือไดรั้บส่วนลดจากการท่องเท่ียว (3.44) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด มีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว อาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรีของนักท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทในระดบั 
ปานกลาง (3.11) โดยท่ีปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี การแนะนาํแบบปากต่อปากโดย
ส่วนตวั (3.42)  มีการโฆษณา ลงข่าว บทความ หรือการแนะนาํแบบปากต่อปาก ผา่นระบบอินเตอร์เน็ต 
(3.30) และมีการโฆษณา ลงข่าวหรือบทความ ผ่านส่ือส่ิงพิมพ์ เช่น หนังสือพิมพ์ หนังสือนาํเท่ียว 
นิตยสารการท่องเท่ียว (3.11)  ซ่ึงเท่ากบั มีการร่วมมือกนัระหว่างธุรกิจภายในทอ้งถ่ิน ทาํใหเ้กิดความ
สะดวก หรือไดรั้บส่วนลดจากการท่องเท่ียว (3.11)  ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด มีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว อาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรี ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,000 บาท ในระดบั 
ปานกลาง (3.36) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี มีการโฆษณา ลงข่าว บทความ หรือ
การแนะนาํแบบปากต่อปาก ผ่านระบบอินเตอร์เน็ต (3.59)  มีการร่วมมือกนัระหว่างธุรกิจภายใน
ทอ้งถ่ิน ทาํใหเ้กิดความสะดวก หรือไดรั้บส่วนลดจากการท่องเท่ียว (3.41)  และการแนะนาํแบบปาก 
ต่อปากโดยส่วนตวั (3.38) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 100  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นบุคคลท่ีมีผลต่อการตดัสินใจใน
การท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

ปัจจัยด้านบุคคล 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 
1.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมี
บุคลิกภาพดี มนุษยสมัพนัธ์ดี และสุภาพ 

3.68 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมี
ทกัษะในส่ือสารดี 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมี
ความชาํนาญในการใหบ้ริการ 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

4.บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียว
สามารถใหค้าํแนะนาํเก่ียวกบัขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียว
อ่ืนๆ ได ้

3.58 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.52 

(มาก) 
3.37 

(ปานกลาง) 
3.36 

(ปานกลาง) 
 

จากตารางท่ี 100   แสดงว่าปัจจยัดา้นบุคคลมีความสาํคญั  ต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว
อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ใน
ระดบัมาก (3.52) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีบุคลิกภาพดี มนุษยสัมพนัธ์ดี และสุภาพ (3.68) บุคลากรท่ีให้บริการในแต่ละสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีความชาํนาญในการใหบ้ริการ  (3.35) และบุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมี
ความชาํนาญในการใหบ้ริการ ( 3.44)  ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นบุคคลมีความสาํคญั ต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี
ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทในระดบัปานกลาง (3.37) โดย
ท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียว มีบุคลิกภาพ
ดี มนุษยสมัพนัธ์ดี และสุภาพ (3.61) บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีความชาํนาญใน
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การใหบ้ริการ (3.31) ซ่ึงเท่ากบั บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวสามารถใหค้าํแนะนาํ
เก่ียวกบัขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ได ้  (3.31) และบุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมี
ทกัษะในส่ือสารดี ( 3.28)  ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นบุคคลมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียว อาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี
ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000 บาท ในระดบัปานกลาง (3.34) โดย
ท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีบุคลิกภาพ
ดี มนุษยสมัพนัธ์ดี และสุภาพ (3.47) บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวมีความชาํนาญใน
การใหบ้ริการ (3.31) ซ่ึงเท่ากบั บุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ีท่องเท่ียวสามารถใหค้าํแนะนาํ
เก่ียวกบัขอ้มูลแหล่งท่องเท่ียวอ่ืนๆ ได ้  (3.31) และบุคลากรบุคลากรท่ีใหบ้ริการในแต่ละสถานท่ี
ท่องเท่ียวมีทกัษะในส่ือสารดี ( 3.27)  ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 101  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

ปัจจัยด้านลกัษณะทางกายภาพ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

1.สถานท่ีท่องเท่ียวมีบรรยากาศเงียบสงบ เป็นส่วนตวั 
4.18 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

2.สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน 
4.17 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.18 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 101  แสดงวา่ปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ
ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 
บาท ในระดบัมาก (4.18) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2  อนัดบั ดงัน้ี สถานท่ีท่องเท่ียวมีบรรยากาศ
เงียบสงบ เป็นส่วนตวั (4.18) และ สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน (4.17) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพมีความสําคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทในระดบัมาก 
(3.93) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน 
(3.96) และสถานท่ีท่องเท่ียวมีบรรยากาศเงียบสงบ เป็นส่วนตวั (3.89) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นลกัษณะทางกายภาพมีความสําคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง 
จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,000 บาท ในระดบัมาก 
(4.16) โดยท่ีปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สถานท่ีท่องเท่ียวมีสภาพทางธรรมชาติท่ีร่มร่ืน 
(4.21) และสถานท่ีท่องเท่ียวมีบรรยากาศเงียบสงบ เป็นส่วนตวั (4.10) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 102  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของปัจจยัดา้นกระบวนการท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 
1.สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอยา่งของสถานท่ีท่องเท่ียว 
โรงแรม หอ้งพกั และส่ิงอาํนวยความสะดวก ก่อนการ
ตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก 

3.82 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.86 
(มาก) 

2.การจองท่ีพกั และโปรแกรมการท่องเท่ียวจากช่อง
ทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก มีความถกูตอ้ง เช่ือถือได ้

3.64 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.68 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.73 

(มาก) 
3.32 

(ปานกลาง) 
3.77 

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 102  แสดงว่าปัจจยัดา้นกระบวนการมีความสาํคญัต่อการตดัสินใจในการ
ท่องเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 
บาท ในระดบัมาก (3.73) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอยา่งของ
สถานท่ีท่องเท่ียว โรงแรม หอ้งพกั และส่ิงอาํนวยความสะดวก ก่อนการตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่อง
ทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก (3.82) และการจองท่ีพกั และโปรแกรมการท่องเท่ียวจากช่องทางการจดั
จาํหน่ายท่ีเลือก มีความถูกตอ้ง เช่ือถือได ้(3.64) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นกระบวนการมีความสําคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดั
ราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาทในระดบัปานกลาง 
(3.32) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอยา่งของสถานท่ีท่องเท่ียว 
โรงแรม หอ้งพกั และส่ิงอาํนวยความสะดวก ก่อนการตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ี
เลือก (3.42) และการจองท่ีพกั และโปรแกรมการท่องเท่ียวจากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก มี
ความถูกตอ้ง เช่ือถือได ้(3.23) ตามลาํดบั 

ปัจจยัดา้นกระบวนการมีความสําคญัต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดั
ราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000 บาท ในระดบัมาก (3.77) โดย
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ท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 2 อนัดบั ดงัน้ี สามารถเห็นรูปถ่ายตวัอย่างของสถานท่ีท่องเท่ียว โรงแรม 
ห้องพกั และส่ิงอาํนวยความสะดวก ก่อนการตดัสินใจใชบ้ริการ จากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก 
(3.86) และการจองท่ีพกั และโปรแกรมการท่องเท่ียวจากช่องทางการจดัจาํหน่ายท่ีเลือก มีความถูกตอ้ง 
เช่ือถือได ้(3.68) ตามลาํดบั 
 
ตารางท่ี 103  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และแปลผลของความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวใน
คร้ังน้ี ของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ความพงึพอใจต่อการเดนิทางท่องเทีย่วในคร้ังนี ้
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

1. แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มีความสวยงาม 
4.04 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
2. ส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวอาทิ 
นํ้าประปา ถนน หอ้งนํ้ า เป็นตน้ 

3.75 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3. ความสะดวกสบายของท่ีพกั 
3.83 

(มาก) 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.99 

(มาก) 

4. ความสะดวกในการเดินทาง 
3.70 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
5. คุณภาพการบริการของผูใ้หบ้ริการในแหล่ง
ท่องเท่ียว 

3.69 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

6. ความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์นระหวา่ง
เดินทาง 

3.74 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

7. ความยติุธรรมของราคาสินคา้และบริการในแหล่ง
ท่องเท่ียว 

3.60 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.66 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.76 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
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จากตารางท่ี 103  แสดงวา่ความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรี
ของนกัท่องเท่ียวชาวไทยท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ในระดบัมาก (3.76) โดยท่ีปัจจยั
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มีความสวยงาม (4.04)  ความสะดวกสบาย
ของท่ีพกั (3.83)  และส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวอาทิ นํ้าประปา ถนน หอ้งนํ้ า เป็นตน้ 
(3.75) ตามลาํดบั 

ความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทย
ท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  15,000 – 30,000 บาท ในระดบัมาก (3.52) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มีความสวยงาม (3.69)  ความสะดวกในการเดินทาง (3.65)  และ
ความปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์นระหวา่งเดินทาง (3.54) ตามลาํดบั 

ความพึงพอใจต่อการเดินทางท่องเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จงัหวดัราชบุรีของนกัท่องเท่ียวชาวไทย
ท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,000 บาท ในระดบัมาก (3.84) โดยท่ีปัจจยัท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
อนัดบั ดงัน้ี แหล่งท่องเท่ียวน่าสนใจ/มีความสวยงาม (4.13)  ความสะดวกสบายของท่ีพกั (3.99)  และ 
ความสะดวกในการเดินทาง (3.83) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 104 แสดงจาํนวนและร้อยละของภาพรวมความพึงพอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้ง 
จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ความพงึพอใจต่อการเดินทางท่องเที่ยวใน
คร้ังนี ้

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

มากท่ีสุด 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

มาก 
90 

(78.95) 
88 

(58.67) 
78 

(57.35) 

ปานกลาง 
24 

(21.05) 
56 

(37.33) 
58 

(42.65) 

นอ้ย 
0 

(0.00) 
6 

(4.00) 
0 

(0.00) 

นอ้ยท่ีสุด 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี 104  แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท มี

ภาพรวมความพึงพอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้งอยูใ่นระดบัมาก จาํนวน 90 คน (คิดเป็นร้อยละ 
78.95) และปานกลางจาํนวน 24 คน (คิดเป็นร้อยละ 21.05) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท มีภาพรวมความพึงพอใจใน
การท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้งอยูใ่นระดบัมาก โดยท่ีมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.58 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท มีภาพรวมความพึง
พอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผ้ึงอยูใ่นระดบัมาก จาํนวน 88 คน (คิดเป็นร้อยละ 58.67)  และปาน
กลางจาํนวน 56 คน (คิดเป็นร้อยละ 37.33)  ตามลาํดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท  มีภาพรวมความพึงพอใจ
ในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้งอยูใ่นระดบัมาก โดยท่ีมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.55 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีเป็นท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,000 บาท มีภาพรวมความพึง
พอใจในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผ้ึงอยูใ่นระดบัมาก จาํนวน 78  คน (คิดเป็นร้อยละ 57.35) และปาน
กลางจาํนวน 58 คน (คิดเป็นร้อยละ 42.65)  ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000  บาท  มีภาพรวมความพึงพอใจ
ในการท่องเท่ียวในอาํเภอสวนผึ้งอยูใ่นระดบัมาก โดยท่ีมีค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.57 
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ปัญหา และข้อเสนอแนะ 
ตารางท่ี 105 แสดงจาํนวนและร้อยละของปัญหาสาํคญัท่ีท่านประสบในการเดินทางท่องเท่ียว จาํแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ปัญหาสําคญัที่ท่านประสบในการเดินทาง
ท่องเที่ยว 

รายได้เฉล่ียต่อเดือน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

ความเส่ือมโทรมของแหล่งท่องเท่ียว 
17 

(14.91) 
47 

(31.33) 
46 

(33.82) 
สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็น
ระเบียบสวยงาม อาทิ ร้านคา้มีจาํนวน มาก 
ขยะมูลฝอยฯลฯ 

30 
(26.32) 

80 
(53.33) 

52 
(38.24) 

ค่าท่ีพกั/อาหารมีราคาแพง 
55 

(48.25) 
69 

(46.00) 
64 

(47.06) 
ส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวไม่
เพียงพอต่อความตอ้งการ อาทิ ท่ีจอดรถ 
หอ้งสุขา ป้ายบอกทาง ฯลฯ 

25 
(21.93) 

24 
(16.00) 

56 
(41.18) 

คุณภาพของไกดท์อ้งถ่ินยงัไม่ดีพอ 
28 

(24.56) 
0 

(0.00) 
12 

(8.82) 

ค่าบริการนาํเท่ียวมีราคาแพง 
24 

(21.05) 
28 

(18.67) 
42 

(30.88) 

จาํนวนนกัท่องเท่ียวมากเกินไป 
6 

(5.26) 
23 

(15.33) 
17 

(12.50) 

การหลอกลวงนกัท่องเท่ียว 
0 

(0.00) 
18 

(12.00) 
6 

(4.41) 

อ่ืนๆ 
5 

(4.39) 
6 

(4.00) 
5 

(3.68) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
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จากตารางท่ี 105 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท ส่วนใหญ่พบ
ค่าท่ีพกั/อาหารมีราคาแพง จาํนวน 55 คน (คิดเป็นร้อยละ 48.25) สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่
เป็นระเบียบสวยงาม อาทิ ร้านคา้มีจาํนวน มาก ขยะมูลฝอยฯลฯ จาํนวน 30 คน (คิดเป็นร้อยละ 26.32) 
คุณภาพของไกดท์อ้งถ่ินยงัไม่ดีพอ จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 24.56) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่พบปัญหาดา้นสภาพ
ภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็นระเบียบสวยงาม อาทิ ร้านคา้มีจาํนวน มาก ขยะมูลฝอยฯลฯ จาํนวน 
80 คน (คิดเป็นร้อยละ 53.33) ค่าท่ีพกั/อาหารมีราคาแพง จาํนวน 69 คน (คิดเป็นร้อยละ 46.00) และ
ค่าบริการนาํเท่ียวมีราคาแพง จาํนวน 28 คน (คิดเป็นร้อยละ 18.67) ตามลาํดบั  
ผูต้อบแบบสอบท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000 บาทส่วนใหญ่พบปัญหาดา้นค่าท่ีพกั/อาหารมี
ราคาแพง จาํนวน 64 คน (คิดเป็นร้อยละ 47.06) ส่ิงอาํนวยความสะดวกในแหล่งท่องเท่ียวไม่เพียงพอ
ต่อความตอ้งการ อาทิ ท่ีจอดรถ หอ้งสุขา ป้ายบอกทาง ฯลฯ จาํนวน 56 คน (คิดเป็นร้อยละ 41.18) และ
สภาพภูมิทศัน์ในแหล่งท่องเท่ียวไม่เป็นระเบียบสวยงาม อาทิ ร้านคา้มีจาํนวน มาก ขยะมูลฝอยฯลฯ 
จาํนวน 52 คน (คิดเป็นร้อยละ 38.24) ตามลาํดบั  
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ตารางท่ี 106 แสดงจํานวนและร้อยละการเดินทางกลับมาเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึงอีกคร้ังของผู ้ตอบ
แบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

การเดนิทางกลบัมาเทีย่วอาํเภอสวนผึง้
อกีคร้ัง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

มา 
78 

(68.42) 
70 

(46.67) 
62 

(45.59) 

ไม่แน่ใจ 
36 

(31.58) 
74 

(49.33) 
74 

(54.41) 

ไม่มา 
0 

(0.00) 
6 

(4.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 

จากตารางท่ี 106  แสดงว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาท
ส่วนใหญ่อยากเดินทางกลบัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้งอีกคร้ัง จาํนวน 78 คน (คิดเป็นร้อยละ 68.42) และไม่
แน่ใจ จาํนวน 36 คน (คิดเป็นร้อยละ 31.58) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจวา่จะ
เดินทางกลบัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้งอีกคร้ัง จาํนวน 74 คน (คิดเป็นร้อยละ 49.33) มา จาํนวน 70 คน (คิด
เป็นร้อยละ 46.67) และไม่มา จาํนวน 6 คน (คิดเป็นร้อยละ 4.00) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,000 บาท ส่วนใหญ่ไม่แน่ใจว่าจะ
เดินทางกลบัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้งอีกคร้ัง จาํนวน 74 คน (คิดเป็นร้อยละ 54.41) และมา จาํนวน 62 คน 
(คิดเป็นร้อยละ 45.59)  ตามลาํดบั 
 



  
138 

ตารางท่ี 107 แสดงจาํนวนและร้อยละการแนะนาํให ้ญาติ เพื่อน หรือคนรู้จกัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้งของ
ผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

การแนะนําให้ ญาติ เพือ่น หรือคนรู้จกั 
มาเทีย่วอาํเภอสวนผึง้ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 
ไม่เกิน 

 15,000 บาท 
(n = 114) 

15,000 – 
30,000 บาท 

(n = 150) 

มากกวา่ 
30,000 บาท 

(n = 136) 

แนะนาํ 
102 

(89.47) 
87 

(58.00) 
86 

(63.24) 

ไม่แน่ใจ 
12 

(10.53) 
63 

(42.00) 
50 

(36.76) 

ไม่แนะนาํ 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 

รวม 
114 

(100.00) 
150 

(100.00) 
136 

(100.00) 
 
จากตารางท่ี 107 แสดงวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 15,000 บาทส่วน

ใหญ่จะแนะนาํให ้ญาติ เพื่อน หรือคนรู้จกัมาเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จาํนวน 102 คน (คิดเป็นร้อยละ 
89.47) และไม่แน่ใจ จาํนวน 12 คน (คิดเป็นร้อยละ 10.53)  

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 15,000 – 30,000 บาท ส่วนใหญ่จะแนะนาํให ้
ญาติ เพ่ือน หรือคนรู้จกัมาเท่ียวอาํเภอสวนผึ้ง จาํนวน 87 คน (คิดเป็นร้อยละ 58.00) และไม่แน่ใจ 
จาํนวน 63 คน (คิดเป็นร้อยละ 42) 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000 บาทส่วนใหญ่จะแนะนาํให ้ญาติ 
เพื่อน หรือคนรู้จกัมาเท่ียวอาํเภอสวนผ้ึง จาํนวน 86 คน (คิดเป็นร้อยละ 63.24) และไม่แน่ใจ จาํนวน 50 
คน (คิดเป็นร้อยละ 36.76) 
 
 
 


